

## Entrega de un buque construido en Cádiz a una Compañía chilena

### Tarragona ofrenda un vagón de frutos para los damnificados de Holanda

Vigo. — El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, doctor Pallas, ha sido saludado esta mañana por el comandante del destructor de la Armada británica "H. M. S. Vigo", que se encuentra fondeado en la dársena interior del muelle de trasatlánticos, en su primera visita a la ciudad cuyo nombre lleva. En este acto acompañaban al comandante del navío, capitán de fragata Mr. C. N. Grievé, el agregado naval y aéreo a la Embajada inglesa en Madrid y el consul británico en Vigo.

El gobernador civil subió después a bordo inglés para efectuar la despedida de visita.

A las dos de la tarde se celebró a bordo del "H. M. S. Vigo" un almuerzo ofrecido por el comandante del destructor al que asistieron las autoridades.—Cifra.

### ENTREGA DE UN BARCO A CHILE

Cádiz. — En los astilleros de Cádiz, propiedad del Instituto Nacional de Industria, se ha celebrado la ceremonia de entrega del nuevo buque "Torremolinos", construido para la empresa nacional "Elcano" y que está a cargo de vender a la Compañía chilena de navegación interoceánica. Este barco, construido con arreglo a los más modernos adelantos en la técnica naval, ha realizado las pruebas oficiales en estos últimos días y han dado el más satisfactorio resultado, estando ya en condiciones para emprender viaje.

El "Torremolinos", que ya ostenta su nuevo nombre, que es el de "Anud", (asi se denomina una de las más importantes ciudades de Chile), pertenecerá a la matrícula de Valparaíso y su empresa propietaria lo dedicará al tráfico de mercancías entre Chile, América del Norte y del Sur, poseyendo esa Compañía otros ocho barcos.—Cifra.

## Hoy celebran su fiesta patronal los periodistas

### Rendirán homenaje a D. Gregorio Carmona en sus bodas de Plata con la profesión periodística

Previamente habrá una misa en la capilla del Stmo. Cristo de Burgos



Hoy, domingo, la Asociación de la Prensa celebrará sus tradicionales festejos patronales.

A las doce y media de la mañana, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, incluida en la S.I.C.B.M., habrá una misa rezada que oficiará el publicista y poeta R. P. Bruno de San José, quien pronunciará, además, una plática de exaltación de las virtudes de San Francisco de Sales, Patrón de los periodistas.

A las dos en punto de la tarde, en el Restaurante Arriaga se celebrará el tradicional banquete que anualmente dedican los periodistas al Cuadro Facultativo de la Asociación y que en el año actual tendrá, además, el carácter de homenaje de admiración y cariño al redactor de "La Voz de Castilla", don Gregorio Carmona Urán, a quien se hará entrega de un pergamino conmemorativo. Ambos actos serán presididos por las autoridades.

### DONATIVO DE TARRAGONA A LOS DAMNIFICADOS DE HOLANDA

Tarragona. — El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José González Sama, ha puesto a disposición del ministro de Comercio, un vagón de frutos de la provincia, con destino a los damnificados por los recientes temporales de Holanda y que a requerimiento suyo ha sido ofrecido por los Gremios y Cooperativas agrícolas. Los frutos ofrecidos son almendras, avellanas, arroz, aceite y vinos de producción tarragonense. Los donantes son los gremios de frutos secos y agrupaciones de agricultores de aceite, Cooperativa Arrocería, gremio de exportadores de vino y Cooperativa Vinícola. Las mercancías donadas superan las cien mil pesetas.—Cifra.

### DECLARACIONES DEL SEÑOR SOLIS

Madrid. — El delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, ha hecho unas declaraciones referentes a la quinta Asamblea Nacional de Hermanos de Labradores y Ganaderos, que se celebrará en Madrid del 16 al 21 del actual y ha dicho que no es necesario demostrar su importancia en la vida española, ya que el campo es la base fundamental del país, no sólo para la alimentación, sino para la mayor parte de las industrias.

Además, en la clasificación profesional de España, absorben la agricultura y la ganadería un porcentaje de millones de personas que de un modo directo viven del campo y a él dedican su trabajo. Presenta la Asamblea la posibilidad de analizar conjuntamente los problemas de la tierra, el ganado y el bosque, las circunstancias en que se desenvuelve el comercio de sus productos y el nivel de vida y aspiraciones sociales de los trabajadores, temas que constituyen una innovación afortunada de nuestro sindicalismo, que ha venido a cubrir una deficiencia muy importante en el conjunto de la vida española.

Resalta el señor Solís el carácter fundamentalmente representativo de la Asamblea, por estar en ella las Hermandades y las Camaras; estima que la libertad de precio y circulación de los productos influya, probablemente, en la futura actividad de las entidades de situación actual del campo es distinta a la de hace tres años y las Hermandades son realistas y han de obrar de acuerdo con las circunstancias.—Cifra.

### DONATIVOS PARA LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DE VITORIA

Vitoria. — El gobernador civil ha dado cuenta de que por el ministro de la Gobernación, se le había transferido una subvención de veinte mil pesetas para distribuir entre las familias de las seis víctimas de la catástrofe registrada en "Protección Leonesa", el miércoles último. Por su parte, el gobernador había encargado a la Sección Femenina hiciera una información sobre las necesidades de estas familias para que el reparto sea lo más equitativo posible y al propio tiempo puedan ser objeto de otras ayudas, ya que algunas de ellas habían obtenido protección con anterioridad a través de la Obra Social.

### NEIVA EN EL PIRINEO NAVARRO

Pamplona. — En el valle de Baztan, y en los montes próximos a la frontera francesa, así como en la zona de Lecumberrí, ha nevado durante todo el día, aunque no llegó a cuajar la nieve.—Cifra.

### LOBOS HAMBRIENTOS

Peñarroya. — Los lobos han aparecido de nuevo en esta comarca. Durante la noche última cinco de estos animales salieron una tupa de dos metros de altura y entraron en el corral donde pernoctaba el ganado, en la finca "Matalana de la Granjuela", y desollaron 68 corderos y dos ovejas e hicieron a otras seis reses. Unicamente se salvaron cinco corderos. No han sido encontradas 19 reses por lo que se supone que después de muertos, los lobos las arrastraron para comérselas. Los labradores se muestran alarmados y se están organizando batidas para combatirlos en las sierras que rodean Valdequillo y Fuenteovejuna en las que se supone tienen sus guaridas las alimañas.—Cifra.

### Renovación del Consejo provincial

Hecha la renovación trienal del Consejo provincial de F. E. T. y de las JONS, de esta Jefatura, han sido designados para formar parte del mismo, los camaradas Florentino Díaz Reig, Rafael Miranda Barredo, Julio de la Puente-Garaiga, Eduardo Conde Merino, Isidro Bedoya del Río, Luis Mateos Martín, Jesús Iturrriaga Pérez, Cirio Berzosa Nuñez, Marino López-Linárez y Luis de Juana Rubio, los cuales mañana, día 9, tomarán posesión de sus cargos.



Los tenientes Wittington y Brown, pilotos británicos, fotografiados antes de partir de Londres, para intentar establecer, a bordo de un bombardero "Camberra", dos nuevos récords, entre la capital británica y Karachi y Londres-Darwin.—(Foto Gil Espinar)

## Entrevista Dulles - Eden

Londres. — El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, conversando con el ministro inglés de Asuntos Exteriores, Mr. Eden, en la entrevista mantenida por ambos políticos en el Foreign Office. — (Foto Cifra)



Los señores Dulles y Eden en la entrevista mantenida por ambos políticos en el Foreign Office.

## Parece que en Cuba será levantada la prohibición de celebrar corridas de toros

### Pero sólo "a la portuguesa" y con fines benéficos

La Habana. De fuente fidedigna se asegura que en breve se publicará un decreto-ley derogando la orden de prohibición de las corridas de toros que, al terminar la guerra de Cuba, dió el gobernador norteamericano de la isla.

Parece que el Consejo de ministros estudiará y aprobará un proyecto del ministro de la Gobernación autorizando corridas "a la portuguesa", cuyo producto se destinará a fines benéficos.—Efe

JOSÉ MARIA MARTORELL, NO QUIERE ABANDONAR A SU SUBALTERNO

Méjico. — El diestro José María Martorell debía salir hoy en avión para España, en unión de su cuadrilla y de su apoderado. Pero sólo los últimos emprenden el viaje, pues Martorell no quiere abandonar a su banderillero "Alpargatero", herido en la plaza de Morelia, mientras no mejoré. La decisión del espada español ha sido muy elogiada.—Efe

## Persiste la gravedad en el estado del arzobispo de Granada, Dr. Santos Olivera

### Ayer le fué administrado el Santo Viático

Granada. — A las once de la mañana, después de Coro se ha organizado en la Catedral la solemne procesión para llevar el Santísimo al Arzobispo de Granada.

## Jefatura provincial del Movimiento

### Renovación del Consejo provincial

Hecha la renovación trienal del Consejo provincial de F. E. T. y de las JONS, de esta Jefatura, han sido designados para formar parte del mismo, los camaradas Florentino Díaz Reig, Rafael Miranda Barredo, Julio de la Puente-Garaiga, Eduardo Conde Merino, Isidro Bedoya del Río, Luis Mateos Martín, Jesús Iturrriaga Pérez, Cirio Berzosa Nuñez, Marino López-Linárez y Luis de Juana Rubio, los cuales mañana, día 9, tomarán posesión de sus cargos.

## Están ultimados los planes para un pacto defensivo greco-turco-yugoeslavo

### Son destituidos de sus altos cargos tres destacados judíos en Hungría

Paris. — El partido comunista francés ha demostrado hoy en forma clara su pérdida de influencia al inclinarse sumisamente ante la decisión del Gobierno que prohíbe su proyectada manifestación de mañana para conmemorar los disturbios de 1934, en los que la Cámara de diputados estuvo a punto de ser asaltada.

### "ELCECCIONES" MUNICIPALES EN RUSIA

Estocolmo. — Los periódicos moscovitas han publicado los nombres de 1.259 candidatos (exactamente el número de puestos que han de ser cubiertos) a las elecciones municipales que se celebrarán el 22 del mes actual. Entre ellos figuran Stalin, todos los miembros del nuevo "Presidium" del partido, y prácticamente todos los nombres destacados en alguna actividad. Se hace notar que figuran los nombres de siete judíos.—Efe

### DETENCION Y DESTITUCIONES

Estocolmo. — El diario de Moscú "Izvestia", informa que el secretario de la Academia de Ciencia de Ucrania, ha sido detenido y destituido por esta. De paso, se le acusa también de administración ineficaz, nepotismo y de suprimir las críticas. También han sido destituidos otros miembros de la Academia, por cobrar trabajos que no realizaban.—Efe

### PLANES YA COMPLETADOS

Trieste. — El ministro de Asuntos Exteriores, griego, Stefanopoulos, ha declarado a los periodistas de Belgrado que esta semana han quedado completados los planes para el pacto defensivo grecoyugoeslavo y que antes de fin de mes se celebrará una reunión en Atenas para redactar el texto final del acuerdo. Añadió que Turquía ha sido informada con regularidad de las discusiones grecoyugoeslavas y que tanto aquella potencia como Grecia han informado a las de "Nato" de los propósitos de acuerdo con Yugoslavia.—Efe

### DETENCIONES DE JUDIOS

Viena. — Informaciones fidedignas de Budapest confirman la detención del jefe de la Policía secreta húngara, general Gaber, de origen judío, y su sustitución por el general Piro, hasta ahora comandante de la guardia de fronteras. También se confirma la destitución como jefe de la oficina de planificación húngara del igualmente judío Zoltan Vas, quien, sin embargo, conserva otros cargos oficiales de menor importancia. Y se anuncia la detención del profesor Benedek, director del hospital que fundó el comité conjunto norteamericano de ayuda a los judíos. Benedek es hermano político de Vas.—Efe

### A MARTY LE ECHAN YA DE TODAS PARTES

Paris. — El comunista André Marty (a) "El carnicero de Albacete", ha sido expulsado de la llamada "Asociación de ex voluntarios de España", organización de veteranos rojos de la guerra civil española, de la que fue presidente.

Marty, que propugnó furiosamente la intervención a favor de los rojos españoles, ha sido acusado por la directiva de la asociación, de haber creado en la misma un estado de inquietud.

De otra parte, el semanario comunista "Nueva Francia" advierte que el partido comunista francés cuidará de que sus miembros no olviden la pérdida de sus exdirigentes André Marty y Charles Tillon, caídos en el combate de las montañas húngaras de la desgracia.—Efe

### SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO SE INTERESA POR LA SALUD DEL PRELADO

Granada. — A las siete y media de la tarde, en la Vicaría general del Arzobispado, se facilitó la siguiente nota: "Desde el comienzo de la enfermedad de S. E. Reverendísimo, el señor arzobispo, se apreciaron síntomas que denunciaban la gravedad de su proceso, lo que motivó el establecer cambios de impresiones con autorizadas personalidades médicas que garantizarán todas las posibilidades terapéuticas. De común acuerdo con el profesor Jiménez Díaz y con la colaboración de los doctores García Valdecasas, Casado Corzo y Escribano García Sola, éstas se han llevado a efecto, y a pesar de ello la evolución y pronóstico de la enfermedad siguen siendo graves".

Durante todo el día se han recibido numerosas llamadas telefónicas de toda España interesándose por la salud del Prelado. Entre ellas figuran las del teniente general González Badía, jefe de la Casa militar de Su Excelencia el jefe del Estado; del ministro de Educación Nacional y del presidente de las Cortes y de los obispos de Málaga y Jaén.—Cifra.

## Noruega y España susciben un nuevo tratado comercial

### El intercambio previsto para este año alcanzará un volumen superior en un 12 por ciento al del pasado año

Madrid. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

"En el Palacio de Santa Cruz y en la tarde de ayer fué firmado el nuevo acuerdo comercial hispano-noruego por el subsecretario de Economía Exterior y el ministro de Noruega en Madrid, asistiendo al acto el director general de Política Comercial, presidente de la delegación española que ha negociado el acuerdo; el señor secretario de la Legación de Noruega; alto personal de la misma y funcionarios de los Ministerios de Asuntos Exteriores y Comercio.

El nuevo acuerdo, tercero de los concertados entre ambos países, después de la guerra, sigue las líneas generales del anterior. El intercambio de mercancías que ahora se establece asciende, para cada una de las partes a la cifra de setenta y cinco millones de coronas noruegas, lo que representa un aumento del 12 por ciento, aproximadamente, sobre las cifras del último acuerdo.

En la lista de mercancías que España enviará a Noruega figuran, en primer término, nuestras tradicionales productos agrícolas de exportación (granos, plátanos, frutos desecados, tomates, vinos, etc.). También serán enviados diversos artículos manufacturados, como máquinas de coser, cerrajería, bañeras, armas de fuego, etc.

Entre las exportaciones noruegas a España, figuran en el nuevo acuerdo, se hallan el bacalao, la raba y mercancías y materias primas de gran interés para la Agricultura e Industria española, como productos nitrogenados, aceites y grasas, celulosa, pasta mecánica, lingote vanít y ferroaleaciones.

El nuevo acuerdo tendrá un año de validez.

## Foster Dulles se muestra satisfecho de sus visitas a La Haya y Bruselas

### Van Zeeland, invitado a trasladarse a Washington

Amsterdam. — El secretario de Estado norteamericano, Dulles, y el director de la M. S. A. Stassen, han salido en avión para Bruselas a las nueve y treinta y cinco de la mañana.—Efe

### DULLES SIGUE SATISFECHO

Amsterdam. — En una declaración escrita para la Prensa, antes de partir para Bruselas, el secretario de Estado, Dulles, dice que las opiniones que le fueron expuestas por el jefe del Gobierno y los ministros holandeses, con quienes ha conferenciado, han constituido una ayuda valiosa para su misión.—Efe

### DULLES Y STASSEN LLEGAN A BRUSELAS

Bruselas. — El secretario de Estado, Dulles, y el jefe de la M. S. A. Stassen, han llegado en avión procedentes de Amsterdam para conversar con las autoridades belgas acerca de la actitud del país en relación con la comunidad europea de defensa. Fueron recibidos por el ministro de Asuntos Exteriores, Van Zeeland, el ministro de Defensa, De Greef, y el embajador norteamericano Cowan.

### DISEÑADORA DE TEJIDOS

Bruselas. — "Completa armonía de puntos de vista", dice en uno de sus párrafos el comunicado oficial de las conversaciones mantenidas hoy por el secretario de Estado norteamericano John Foster Dulles y el administrador de la Agencia de Seguridad, Mutua, Harold Stassen, con el primer ministro belga, Van Houtte, el ministro de Asuntos Exteriores, Van Zeeland, el ministro de Defensa, De Greef, y el embajador norteamericano Cowan.

Tanto Dulles como los dirigentes belgas —añade el comunicado— son partidarios de una pronta ratificación del tratado del ejército europeo. Asimismo el comunicado señala que el secretario de Estado norteamericano ha invitado a su colega belga, Paul Van Zeeland a visitar Washington en breve.

En los medios políticos se manifiesta que los miembros del Gabinete belga han recordado a Foster Dulles que después de estallar la guerra de Corea, sólo Bélgica, entre todos los países europeos, aumentó a dos años el período de servicio militar, decisión que provocó una crisis política y obligó a reducir a veintinueve meses el citado período de servicio militar. Añadieron que puede ocurrir algo parecido con la ratificación del tratado del Ejército europeo.—Efe

## Confirmación del nombramiento de nuevo alto comisario yanki en Alemania

Washington. — El Senado norteamericano aprobó la confirmación del nombramiento de James Bryant Conant para el cargo de alto comisario en Alemania después de una prolongada sesión anoche.—Efe

### SATISFACCION EN BONN

Bonn. — Un portavoz del canciller Adenauer expresa la satisfacción del Gobierno federal por la confirmación por el Senado de Washington de James B. Conant como Alto Comisario de los Estados Unidos en Alemania.

El portavoz dijo que el Dr. Adenauer considera el nombramiento como prueba de la amistosa actitud de la nueva administración norteamericana hacia este país.—Efe.

### UNA MUJER NOMBRADA EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN ITALIA

Washington. — El presidente Eisenhower ha anunciado hoy la elección de la señora Clare Boothe Luce para el cargo de embajadora de los Estados Unidos en Italia. Asimismo dijo que el actual embajador en Roma, Bunker, ha accedido a permanecer en su puesto hasta después de las elecciones italianas, a fines de Abril o principios de Mayo próximo.—Efe.

### PIDEN ACLARACIONES A LA POLITICA EXTERIOR DE EISENHOWER

Washington. — El senador John Sparkman, demócrata por Alabama, ha pedido en el Senado que el presidente Eisenhower debería manifestar si su política exterior positiva comprende decisiones que pudieran conducir a la tercera guerra mundial.



La señora Lucienne Day, dama inglesa que se dedica a la poco corriente profesión de diseñadora de tejidos, con la cual ha obtenido señaladas distinciones en Inglaterra y los Estados Unidos. — (Foto Gil del Espinar)

## Estudiantes inolvidables

Mañana, en el XIX aniversario del asesinato de Matías Montero, España conmemora la fiesta del estudiante caído. Y tiene esa jornada, luctuosa en la evocación merecida de aquel mártir por Dios y por España, el hábito vital que corresponde a la ejemplaridad singular de una generación merced a la cual fue posible que la Patria se librara de la esclavitud marxista.

En efecto, el 9 de Febrero representa, como símbolo luminoso, la gesta inolvidable que los estudiantes de la generación de 1936 supieron escribir en la Historia de España, convirtiéndose en adalides de una epopeya y en protagonistas de un drama cuento tras cuyos heroísmos, renunciaciones y sacrificios lucía espesdoroso el amanecer del 1.º de Abril de 1939.

Aquel 9 de Febrero en que Matías Montero caía acorralado por las balas del odio, significa para nuestra Patria sólido hito en la gesta memorable en que la Juventud española afrontó un quehacer histórico y eligió el camino del heroísmo y de la muerte a cambio de que, al final, en la meta ilusionada de un triunfo absoluto, la victoria fuera de España, esa

# Ayer

QUIZA porque nosotros somos noctámbulos — más por profesión que por afición — nos fijamos con detalle en los problemas que la ciudad plantea de media noche en adelante. Entonces es cuando la gran masa de burgaleses se entrega al reposo y una minoría — más numerosa, sin embargo, de la que generalmente se cree — labora para que la ciudad entera disponga a la mañana siguiente de unos servicios que, por hábitos, se les concede comúnmente mucha menos importancia de la que en sí tienen.

Pues bien. Entre esos servicios nocturnos, no cabe duda que hay uno de gran interés y que cumple importante misión. Es el de taxis. Pero resulta que, desde la una o las dos de la madrugada, éstos se retiran, conforme a lo establecido y regulado por la ciudad se encuentran privada de un elemento vital e imprescindible en multitud de ocasiones.

No carecemos en la ingenuidad de pensar que el aludido servicio constituye un negocio para los taxistas. Ni, mucho menos, podemos desconocer el sacrificio que para ellos representa el mantenimiento de unos turnos que en la mayoría de las ocasio-

la angustia que, por ejemplo, para los familiares de un enfermo representa, a altas horas de la madrugada, tener que buscar el medio de trasladar a un facultativo de punta a punta de la ciudad, con la pérdida de tiempo que puede representar incluso la vida del paciente.

Nosotros brindamos al Municipio una idea. Es la de que sea permanente el establecimiento del servicio nocturno de taxis, bien a base de una subvención o ayuda a los industriales taxistas de servicio o bien sobre el principio de que, a partir de determinada hora, es decir, del instante en que se retiran los que se hallan de turno, pueda fijarse un garaje o punto de socorro desde el cual se atiendan llamadas que puedan presentarse.

Quizá esta sea una solución en principio, siempre a reserva de precisar y concretar, atendiendo a dificultades, inconvenientes y posibilidades de orden práctico, pero entendemos que, de todos modos es preciso enfocar el problema y resolverlo, cosa que sería muy del agrado de todos los burgaleses. — B. I.

# AGUALDAD BURGALESA NOTICIAS

**MOVIMIENTO DEMOCRÁTICO.** — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Pablo-Manuel Pérez Martín, Miguel-Angel Hidalgo Gómez, María-Agueda-Isabel Paro González, María-Ascensión Caño Pozo, Rosa-María del Río Galarrán, Enrique-Carlos Adán Longo, Francisco-Javier Álvarez Cob, Mariano García Extramiana, María-Monisterri Picon García y María-Milagros Sedano Ubierna.

**Matrimonios:** Don Fermín Pérez Camino con doña Consuelo Ibañez García, hoy, a las nueve, en San Antonio Abad; don Francisco Herrán Yunta con doña Julia Mansilla Arnaiz, mañana, a las siete y media, en San Cosme y don Juan-Blas Vázquez Graciano con doña Euterpe Pérez Martínez, mañana, a las once y media, en San Lorenzo.

**Funciones:** Ninguna.

**Barómetro.** — A las ocho de la mañana, 655,7; a las dos de la tarde, 657,1; a las siete de la tarde, 657,2.

**Termómetro.** — Temperatura máxima, 5 grados, a las 17 horas; mínima, 3,2 grados bajo cero a las 23,30 horas.

**Dirección y velocidad del viento.** — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, N-1,5 kilómetros; a las siete de la tarde, NNE-3,6 kilómetros.

**Recorrido,** 193,6 kilómetros.

A los innumerables testimonios de pesame que con tan triste motivo recibirá la familia doliente, unimos el nuestro muy expresivo, que hacemos presente a la afligida esposa del ilustre, don Ramón Mingo; hijos, hija política y resto de la familia doliente, entre la que se cuenta al hermano político del difunto, don Pedro Lucio, jefe de la Policía Municipal y amigo nuestro muy estimado.

— Ha dejado de existir en Villamiel de Muñoz, a los 68 años de edad, la señora doña Luisa González Abad.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban el testimonio de nuestro pesame, su atribulado esposo, don Fermín Hortiguéla de la Fuente.

**POLLITOS** CASTELLANA NEGRA nacimiento todos los martes POLLITOS dos meses ALTA SELECCION **Santa Filomena** GRANJA AVICOLA DIFUMADA Avda. América, 8 Madrid Fida. Iollet. Apil. Correos: 6.058 Madrid 10 gratis



**De «DIARIO DE BURGOS»** correspondiente al jueves 8 de Febrero de 1953

EN la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se concedió autorización a la Sociedad "Burgos F. C." para usar en los jerseys de los asociados el escudo de la ciudad.

\* AYER visitó al ministro de Gracia y Justicia el Emmo. Cardenal Arzobispo de Burgos, Doctor Benlloch.

\* HA tomado posesión del cargo de abogado fiscal de esta Audiencia don Eduardo Larrea Trápaga, que lo era de la de Valladolid.

\* LA temperatura máxima de hoy fue de 7'4 a la sombra y la mínima a la sombra de 1'2.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Si necesita impresos encarguelos en nuestros Talleres Gráficos

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

**Información militar**

**VISITAS AL CAPITAN GENERAL.** — En la mañana de ayer, el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Comandante don Hipólito Bueno; teniente de infantería don Luis Gil Ibarrón; teniente coronel de Ingenieros, don Antonio Alonso; Excmo. Sr. General don José Lario; coronel auditor, don José López Fandos; teniente coronel del C. I. A. C., don Manuel Peña; Junta de Adquisiciones; don Angel Bercedo y Excmo. Sr. don Luis Troncoso.

**ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.** — Se concede la Cruz de la Real P. Militar Orden de San Hermenegildo, al teniente auxiliar, don Luis Fernández Abasca, de la Jefatura de Ingenieros de esta Región Militar.

**PARADA DE SEMENTALES.** — Por disposición de la Dirección General de Servicios del Ministerio del Ejército, que publica el Diario Oficial de dicho Ministerio, de fecha 6 del actual, número 30, se establece pa-

ra el presente año, las siguientes Paradas Sementales:

Burgos, Arja, Espinosa de los Monteros, Villacayo, Ubierna, Pancorbo, Miranda de Ebro, La Puebla de Arganzón, Villadiego, Castrojeriz, Salas de los Infanzones y Briviesca.

**Notas y avisos**

**SINDICATO DE GANADERIA.** — Mañana, a las cinco y media de la tarde, se reunirán en Asamblea Plenaria, todos los encuadrados en los Ciclos de Industria y Comercio de este Sindicato, con el fin de estudiar la implantación de Servicios de gestoría y de asesoramiento, técnicos y jurídicos, sirviendo de cita para este fin a todos aquellos que por cualquier causa no hubieran recibido la citación que individualmente se ha cursado a todos.

**Cronica judicial**

**PRESTA JURAMENTO UN LETRADO.** — Esta mañana, ante la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Burgos, presidida por don Tomás Pereda e integrada por el presidente de la Sala de lo Civil, don Andrés Basante Silva, el fiscal jefe de la Audiencia Territorial, don Pedro González-Villamil y el presidente de la Audiencia provincial, don Federi-

co Martín y Martín, juró el cargo de abogado don Narciso Alonso Jiménez, capitán auditor del Cuerpo Jurídico Militar.

Acto de padrino, el «hogado» del Ilustre Colegio de Burgos don Fernando Dancausa de Miguel y asistieron al acto muchos compañeros del nuevo abogado quienes, después de la juramentación felicitaron entusiastamente al nuevo letrado.

**ANUNCIOS OFICIALES**

**Cubillo del Campo**

El domingo, 14 de Marzo, a las doce del mediodía, se subastará una tejera propiedad del Ayuntamiento. Condiciones, en dicha Alcaldía.

**SUBASTA**

De dos ventoreros y una linca, con llave en mano para el primero de año. Tendrá lugar el día 15 de los corrientes a las tres de la tarde en la sala de Ayuntamiento del pueblo de Santa Olaya de Bureba.

**Colegio de Odontólogos**

Con motivo de celebrarse el lunes, día 9, la festividad de Santa Apolonia, patrona de la Odontología, los Odontólogos de esta capital comunican al público en general, que dicho día no pasará consulta de ninguna clase.

**RETRASO DEL TREN RAPIDO.** — Como consecuencia del descarrilamiento de un mercancías en las cercanías de Madrid, el tren rápido de ayer, pasó por nuestra ciudad con cuatro horas cuarenta minutos de retraso.

**MUEBLES - TAPICERIA**

**Para**

Avda. Grialmo, 7 - Tº 1322

**GUÍA DEL ESPECTADOR**

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

**COLISEO.** — "Últimátum a la tierra" (2).

**AVENIDA.** — "Nacida ayer" (3R).

**CALATRAVAS.** — "Qué vida ésta" (2) y "Finetes de la muerte" (2).

**CORDON.** — "Viva Zapata" (3).

**GRAN TEATRO.** — "Estrella del destino" (2).

**POPULAR.** — "Noche fantástica" (3) y "Viva Zapata" (3).

**REX.** — "Rencogados" (2) y "El destino de Juana Morell" (4).

**EXPLICACION.** — (Para cine), 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosos.

**AVICULTORES/ GANADEROS**

Productos RUVEL para granjas HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y almeja

RUVELPEX Aceite higado de CALAO JULIO RUIZ DE VEJASCO Avenida J. Antonio, 12 — BILBAO Representante:

ENRIQUE VILLA MATIENZO Lahn Calvo, 23, 2.º — BURGOS

**Sanatorio Militar General Varela**

Quintana del Puente (Palencia)

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA ECONOMICA

HACE SABER: Que hasta las doce horas del día 16 del actual en primera convocatoria, e igual hora del día 23, en segunda, se admiten ofertas en este Sanatorio para la compra de artículos a fin de atender a las necesidades del mes de MARZO del año en curso, en las cantidades y condiciones que pueden conocerse todos los días laborables en horas de oficina en la Jefatura Administrativa de este Establecimiento.

El importe de este anuncio será satisfecho a prorrateo entre los adjudicatarios y los artículos puestos en los almacenes de este Sanatorio.

Quintana del Puente a 5 de Febrero de 1953.

El capitán, MANUEL LOPEZ BENITO.

**SOLAR**

Céntrico y bien orientado a planta baja para elevar pisos, compra inmediatamente, pagando hasta 150.000 pesetas. Ofertas, por escrito y con detalle a:

**LOPEZ-BREA**

Héroes Alcázar, 1 - (Brebaur)

**EVITE PERDIDAS POR ROBO LOS ROBOS PUEDEN ARCAR SU NEGOCIO**

RIDA CATALOGOS

ARCAS GRUBER, S.A.

BILBAO, 12 de Amézaga, 10

Venta: URIBARR, B. GIMENO, 25

**CUPON PRO-CIEGOS.** — El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 949 y premiado con cinco pesetas, los terminados en 49.

**PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA**

**DOÑA PETRA MARTINEZ GIMENEZ**

(Viuda de D. José Moliner Vaquero)

Falleció el día 10 de Febrero de 1952, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

**Q. I. P. D.**

Sus hijos, don Luis, don José, doña Teresa y doña Soledad; hijos políticos, doña María Gil-Delgado, doña Pilar Orduña y don Mariano Sanz; nietos, sobrinos; y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada, y la asistencia a alguna de las misas que con el mismo fin, se celebrarán el próximo martes, día 10, en la iglesia parroquial de San Lesmes, de ocho a diez; en San Lorenzo de once y media a doce y en los R.P. Carmelitas de seis y media a diez, y la Exposición y reserva en las Esclavas, así como todas las misas que se celebren en Gijón, en el Sagrado Corazón de María y en Madrid en la parroquia de San Marcos. Por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 8 de Febrero de 1953.

"LA HUMANIDAD". Gran Funeraria. — San Juan, 5 — Teléf. 2004

**LA SEÑORA**

**Doña Luisa González Abad**

Falleció en Villamiel de Muñoz el día 6 de los corrientes, a los 68 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**Q. I. P. D.**

Su apenado esposo, don Fermín Hortiguéla de la Fuente; hijos, doña Petra, doña Mariana (ausente), don Florencio, don Ezequiel y don Gregorio (Inspector de la Médica Burgalesa); hijos políticos, don Emilio de Celis, don Luis Alcázar Pardo (ausente), doña Ovidia Fdez, doña Felicitas Redondo y doña Rosario Rodríguez; nietos; hermanos, don Enrique (parroco de Cardenadijo), don Ismael (conserje de la Escuela de Trabajo), doña Criselda y don Marciano González Abad; hermanos políticos, sobrinos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les quedaran muy reconocidos.

Villamiel de Muñoz, 8 de Febrero de 1953.

"LA HUMANIDAD" Gran Funeraria. — San Juan 5. — Teléfono 2004

**AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA**

**TRASPASAMOS** bar en calle San Lorenzo, muy acreditado. Precio ventajoso con facilidades pago. López-Brea, Héroes Alcázar 1.

**AMPLIO** piso cinco grandes habitaciones, baño, cocina y despensa, vendemos llave en mano en sólo 65.500 pesetas con facilidades. López-Brea, Héroes Alcázar 1.

**LLAVE** en mano, vendemos en 39.500 con grandes facilidades pago, piso libre en calle Victoria. Único que resta por vender en casa nueva. López-Brea, Héroes Alcázar 1.

**PISO** nuevo con calefacción y baño arriendo en Gasset 4. Razón porfísima.

**VENDO** pisos 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

**ALBILLOS.** Arriendo sin traspaso planta baja 400 metros, 1.000 mensuales.

**ALBILLOS.** Compra piso descapotado barrio San Pedro, hasta 30.000.

**VENDO** chalet, todo confort, 8 habitaciones, amplios servicios, jardín artificial inmejorable. Libre. Sanz de Santa María, San Juan 1.

**DE DIEGO** traspasa locales cualquier industria y negocio extraordinario cabeza partido. José Antonio 3.

**ALBILLOS.** Vendo casa con gallinero, llave mano 40.000. Vega 36.

**ALBILLOS.** Pisos, plantas bajas, todo libre, venta diversos precios y zonas.

**ALBILLOS.** Vendo piso comercial libre, calle Almirante Bonifaz y Concepción.

**ALBILLOS.** Tienda comestibles con piso, arropado próximo. Estación Autobuses barata. Vendo piso económico. Invierte capitales. Informese.

**DE DIEGO** vende rústica finca hectáreas, muchas araguas.

**ARRIENDOS**

**LOCAL** mejor sitio Villamiel propio bar, comercio, tiene vivienda, teléfono, poca renta. Informese esta Administración.

**SE ALQUILA** vivienda con local cualquier negocio. Informese. Fernán González 75.

**ARRIENDASE.** Piso siete habitaciones todo confort, ascensor. Victoria 21. primer.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**VENDO** camión Chevrolet, pallet, botante, ruedas nuevas, muy barata y bastidor de 1.20. Marcos, Pisos 7 y 9.

**MOTO** "Guzzi" entrega inmediata. Servicio Oficial. "Ruzar". Piedad José Antonio 31. Teléfono 1706.

**SE NECESITA** muchacha de servicio. Victoria 41, segundo, derecha. Encima, calle Unión, 10 y 11. Castellana. Pral, Corredor. Pedidos a Santiago Rueda. San Vitor 24 o Calzados V.L.B. Burgos.

**VENDO** por mitad precio, fragua, compresor un H.P., banco de taller, estanterías e instalación trifásica. Informese esta Administración.

**SE VENDE** parque de niño. Razón esta Administración.

**M. O. L. I. N. E. R. O. S.**

Herrajes completos, molinos, Redetes varios tipos y medidas. Repuestos entrega inmediata. Pidan presupuestos. Hijo de Modesto Lariz, San Pablo 14, Burgos.

**SE VENDE** planchadora sepa brillo. Victoria 47, cuarto, derecha.

**COMPRAS Y VENTAS**

**POLLITOS** en día, "Lechorn", alta selección, cruce macho holandés. Santa Ana 17, primero.

**SE NECESITA** asistente. Calle 27, primero.

**SE NECESITA** planchadora sepa brillo. Victoria 47, cuarto, derecha.

**POLLITOS** en día, "Lechorn", alta selección, cruce macho holandés. Santa Ana 17, primero.

**SE NECESITA** asistente. Calle 27, primero.

**SE NECESITA** planchadora sepa brillo. Victoria 47, cuarto, derecha.

**COMPRAS Y VENTAS**

**POLLITOS** en día, "Lechorn", alta selección, cruce macho holandés. Santa Ana 17, primero.

**SE NECESITA** asistente. Calle 27, primero.

**SE NECESITA** planchadora sepa brillo. Victoria 47, cuarto, derecha.

**Arsenio Miguel**

**TAPICERO**

BUTACAS CONFORTABLES, TRÉSILLOS-ARTESANIA FINA, TALLERES Y EXPOSICION: SAN PABLO, 14-12 de BURGOS

UNA NIÑA SUFRE QUEMADURAS. — En la mañana de ayer, fue asistida en la Casa de Socorro, la niña Juana Arnaiz, de cuatro años, que vive en Arrabal de San Esteban número 35 y a quien se apreciaron quemaduras de primero y segundo grados en el antebrazo derecho y en el muslo del mismo lado, las cuales se produjo con agua hirviendo.

**LETRAS DE LUTO.** — Confortado con los Santos Sacramentos, dejó de existir ayer, a los 66 años de edad, nuestro particular amigo, el conocido industrial de esta plaza don Ausilio Massa Aranzana.

**DESEO** dos habitaciones sitio céntrico, desmenuzadas, derecho cocina, una persona sola, de buenos informes. Ofertas esta Administración.

**DESEO** dos a dormir 2,50, comer por su cuenta. Melchor Prieto, letra C, tercero, izquierda.

**CEDE** habitación con dos camas, derecho cocina o solo dormir. Razón Bar Peña Brava.

**DOY** pensión completa a 15 pesetas. Rey Don Pedro 52, primero, izquierda.

**MUEBLES**

**VENDO** cama y silla niño. Madrid 3, cuarto, derecha.

**VENDO** comedor, cama matrimonio, calle B. número 53. Barriada Ullera.

**VENDO** comedor, sala, dormitorio, salamandra, dra y otros muebles. Diego Lainez 2, habitación 6.

**VENDO** comedor completo. San Juan 1, habitación 8.

**NOVIOS** ocasión dormitorio isabelino, comedor suite precios. Ebanistería Guada. Rey Don Pedro 30.

**PERDIDAS**

**EXTRAVIADO** viernes día 6, buen del mercado, color rojo. Su dueño Tirso de la Fuente. Pedrosa de los Rios, Retenería, Irún, Peñafiel, Merced, etc.

**ALMACENISTAS** vinos Traspaso fabrica cántabra, depósitos 100.000 litros, teléfono, bombas, filtros. Miranda 19, Pescadería.

**EXTRAVIADO** viernes día 6, buen del mercado, color rojo. Su dueño Tirso de la Fuente. Pedrosa de los Rios, Retenería, Irún, Peñafiel, Merced, etc.

**ALMACENISTAS** vinos Traspaso fabrica cántabra, depósitos 100.000 litros, teléfono, bombas, filtros. Miranda 19, Pescadería.

# Crónicas del Extranjero

## "Un set" extraordinario

(Crónica de Eugenio de Zarraga, especial para DIARIO DE BURGOS)

Por primera vez en casi veinticinco años que llevo de corresponsal extranjero en Hollywood me he enterado de que se han tomado una porción de escenas de una película cuyo reparto está encabezado por dos estrellas de importancia, Montgomery Clift y Anne Baxter, sin necesidad de que los ayudantes del director tuviesen que gritar desafortunadamente para imponer el silencio.

Esto, a primera vista, parece increíble; y, sin embargo, no puede ser más lógico. La cosa sucedió hace unos días en la histórica iglesia de Saint Saphirin de Stadacona, en Quebec (Canadá), dentro de la que se rodó parte de la película "Confessions", dirigida por Alfred Hitchcock.

Durante tres días la Compañía del Estudio Warner Bros. trabajó en la preciosa iglesia. Se colocaron focos potentes alrededor del altar mayor, sobre el pulpito y en varios lugares estratégicos, para conseguir la necesaria iluminación. Las cámaras se movían silenciosamente a lo largo de los pasillos y a lo ancho de la iglesia, frente al altar mayor.

Al ver los focos y arcos voltaicos, las cámaras y los cables que cubrían parcialmente el suelo como larguissimas y delgadas serpientes y la multitud de personas que suele formar una compañía cinematográfica, se habría dicho que la famosa iglesia era un "set" de estudio, ¡y lo era...! ¡Un "set" extraordinario, como ninguno jamás visto en la capital del Cine!

Montgomery Clift, cubierto su cuerpo con una sotana y los atributos pertinentes, se movía con serenidad y perfecta precisión en el desempeño de sus deberes sacerdotales... Anne Baxter, preciosa, pero seria, modesta, humilde, entro en el santo recinto para confiar a un sacerdote algo que atormentaba su corazón... O. E. Hesse, con una expresión en la cara que delataba a la legua el recordamiento que le inspiraba el crimen que había cometido, se acercó al confesionario y se arrodilló para revelar su delito a un confesor.

Durante esos tres días el interior de la iglesia permaneció, como de costumbre, todo rodeado de una atmósfera espiritual, llena de paz y serenidad. Los hombres y mujeres que formaban la Compañía iban de un lado para otro andando con el mayor profundo respeto (como lo habían hecho antes millones de fieles) con ese respeto reverencial que hace que un cargo todo el peso de su cuerpo sobre las puntas de los pies y levante los talones a cada paso que da. Se hablaba solo cuando era necesario y en voz muy baja. No se dio una orden en voz alta; y si el que había de recibirla no estaba bastante cerca del que la daba, aquella era comunicada de persona a persona hasta que llegaba a la interesada.

No hay ni que decir que nadie tuvo la osadía de encender un cigarrillo o una pipa. Todos trabajaron con reverencia que les hizo dignos del mayor crédito. Y, cuando salían a la calle, aunque sus pies ya no pisaban el recinto sagrado sino la yerba verde que formaba como una alfombra de terciopelo, todavía parecían inundar su alma la encañonada beatitud que les había dominado mientras estaban dentro!

El director Hitchcock no tuvo que pronunciar un discurso ante sus subordinados antes de que la Compañía empezase los preparativos dentro de la iglesia. No hubiera sido necesario la belleza majestuosa, serena, imponente, de la preciosa iglesia de Saint Saphirin de Stadacona — con sus altísimos alamburados con velas de cera, sus numerosas pinturas religiosas, sus sagradas y austeras imágenes y sus venerables reliquias — se expresaba por sí misma y declaraba en silencio, pero con firmeza definitiva, inquebrantable, que aquella era la casa de Dios... ¡Quién se hubiera atrevido a profanar la Mansión del Señor!

**JESUS DE GRADO Ortopédico**  
HERNIADOS. Para la contención de las hernias usad aparatos GRADO.  
Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida y según prescripción facultativa.  
Pl. de Prim, 8, 1.º (Portales de Antón)

## La gran mayoría de turistas ingleses que visitaron España el pasado año volverán en éste a nuestra Patria

### LONDRES

(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS)

Los turistas ingleses saben muy bien que en muchos países de la Europa continental se les está de manera vil, hasta el punto de que la cantidad de libras que están autorizados a sacar para sus atenciones de viaje se queda siempre corta. Hay una excepción en tal esta, y ella es España. Los turistas británicos encuentran que en España el dinero se les hace más largo, por la sencilla razón de que los españoles cobran el precio autorizado de las cosas sin aprovecharse de la circunstancia de que el pagador sea un extranjero. Así el turismo español está alcanzando cada año mayor cantidad de beneficios.

En Francia, todo inglés es saqueado de manera rotunda, con precios que suelen aumentar en un 300 por ciento al ver la cara del turista, además de que tales precios suelen ser ya mucho más elevados que los de artículos parecidos en la propia Gran Bretaña. En Italia sucede exactamente lo mismo, así como en Bélgica y en Suiza. El director de una de las principales agencias de turismo de la Gran Bretaña, Mr. Sipson, acaba de manifestar que los europeos, excepto los españoles, creen que en cada inglés anima un millonario, cuando la verdad es que el británico puede ser en la actualidad el ser más pobre de Europa.

El reconocimiento de los turistas ingleses por España durante el año que acaba de morir, será siempre eterno. Nada menos que cerca de medio millón de británicos ha visitado España. Todos estos turistas son gente por regla general, que se pasa el año ahorrando para vernear un mes fuera de su país, han pasado unas vacaciones espléndidas en España y ahora están hablando y escribiendo en los diarios acerca de su experiencia.

Para los ingleses de esta época, España es el paraíso del color, del sol, de las bellas fiestas, con la de San Fermín de Pamplona a la cabeza; de los toros, de las flores, de los vinos y licores, de la cocina y de los grandes monumentos artísticos. Todo lo que un inglés puede desear lo halla en España a un buen precio, incluso cerveza mejor que la inglesa a precio realmente tirado, pues una botella por la que en España se pagan cinco pesetas en Inglaterra cuesta 18, al cambio. Y conste que todas las palabras las hemos entresacado de diarios y revistas donde los turistas han expuesto sus peripecias.

La gran mayoría de los ingleses que visitó España el año anterior piensan hacerlo también este porque antes que nada manda el presupuesto. De momento y si los españoles siguen manteniendo los mismos precios, no tendrán más que un relativo compendio en cuestiones turísticas: Turquía. Este país

es también barato y la gente es atenta y simpática, aunque no está preparada para el turismo como España, ni dispone de cosas realmente agradables para un inglés, como una buena cocina y unas buenas bebidas. Turquía puede ser un sanatorio para ingleses enfermos, pero no un lugar de esparcimiento turístico.

De todo esto se puede deducir que el año 1953 puede ser magnífico para España en el aspecto turístico porque no hay actividad que derrame tanto bienestar sobre un pueblo como una gran afluencia de turistas. España debe de valerse de esta coyuntura para nivelar su balanza de ingresos.

MAX AGUIRRE



## LA VORAGINE CIUDADANA Y LA CIRCULACION EN ROMA

### ROMA

(Del corresponsal de la Agencia MIROSPA en exclusiva para nuestro periódico)

No sé qué secreto tiene esta vía del Trionfo. Un amigo mío se asombró cuando le aseguré mi entusiasmo por esta calle. En realidad, es una calle que no tiene nada de particular, una calle que arranca, hacia arriba, de la Via del Corso y de la Plaza de San Silvestre y sube hasta la Plaza Barberini.

Si ahora pretendiera hablarles de una calle muerta, en una calle en esqueleto de calle, les diría que es la Via del Trionfo. Pero no me es posible expresarme de este modo, porque, en realidad, la calle sube y baja, rueda, baja, sube, con un vertiginoso juego de luces, de celeridad.

Otras calles — como el Corso Vittorio Emanuele — nos encantan por sus viejos edificios: por sus arcos, por sus balcones y ventanas, y que son una armonía en su detalle más pequeño. Como la armonía de aquel muchacho en relieve de piedra y que sostiene en su mano un pez. O como la armonía de aquella rosa, aplastada de puro ser de piedra.

El encanto de la Via del Trionfo es un encanto de vida, de velocidad. Un encanto de luces, de iluminación. Si ustedes le quitan a esta calle sus escaparates, con sus telas, sus trajes de caballero, sus objetos de periferia... Si le quitan los anuncios luminosos,

y luego aplastan su circulación, y la hacen morir desplazadamente, la Via del Trionfo se llena de insupportable vaciedad.

Pero afortunadamente no ocurre así. Autos, autobuses, vespas — con sus luces rojas, amarillas, azules — con sus rascos relucientes y su metal brillante pintado de verde, de negro azul, se precipitan con sangre impetuosa, en un atropello, en una continuación inconcebible, veloz.

Es difícil atravesar la Via del Trionfo: difícil y aun peligrosa. Como muchas otras calles, otras plazas de Roma. Pero si ustedes me quitan este peligro, esta aversión, este arriesgarse entre los vehículos, que rebasan raudos hacia arriba y hacia abajo, que le queda a la Via del Trionfo?

La calle del Trionfo es una pendiente rápida hasta la Plaza Barberini. En la calle suben los coches, los autos, los autobuses, los camiones, y al final de la calle, en la Plaza, en los más altos de la calle que trepa en luces y en velocidad, un gran anuncio de letras en incandescencia anuncia el Panettoni Motta.

Vamos subiendo por esta calle, contemplando sus escaparates. No es sólo también un gozo estético contemplar los escaparates? No es tan legítimo como contemplar — en la piedra — el niño con el pez?

En seguida, a la izquierda, encontramos la "Industria Svizzera". La "Industria Svizzera" ha volcado detrás de sus cristales telas rojas, telas amarillas y azules, telas con pliegues azules y verdes, telas tensas, telas caídas, telas deshechadas... Un poco más allá, está el Hotel Marini. A la derecha, mira otra tienda de ropas: Piperno al Trionfo.

Esta calle está llena de comercios. Abundan las tiendas de ropa y las sastrerías. Aquí está la Óptica Navane, y aquí la Perfumería Eva. Con es otra tienda de tejidos, Marengo, una sastrería, Marino al Trionfo, otra sastrería. Egidi, una confitería. La redacción del "Messaggero", la de los periódicos comunistas "Paese y Paese Sera". Los grandes almacenes "Upim".

Los grandes almacenes "Upim" son en Italia algo así como los almacenes vendolotero. En los almacenes "Upim" unas señoritas de uniforme oscuro con el cuello blanco venden de todo... Y una señora va buscando iniquita, entre montones de ropas, de jerseys, de cacharros: "¿Dónde, venden jabón?"

No es preciso que les describa unos almacenes como éstos. Son como todos los grandes almacenes. Y tienen la celeridad, la inquietud, la circulación... Una inquietud, una rapidez un movimiento que les pone en armonía de vitalidad con esas calles centricas de Roma, como esas calles que fluyen y se precipitan, de inquietud, de circulación.

LOS PELIGROS DE LA CALLE  
Si ustedes montan al tranvía u al autobús, tendrán que propinar codazos, y pedir perdón. Pero si se deciden hacer de peatones, vivirán los momentos de la emoción más indescriptible.

Les he dicho que, con frecuencia, es peligroso atravesar la calle. Claro que los letrados neuróticos son hechos sabidos. Basta con evitarlos, y el peligro desaparece absolutamente. Pero no se lo recomiendo, si ustedes tienen amor al riesgo, a la aventura, al vertiginoso...

No creo que tuviera estas aficiones el doctor Fioretti. Lo único que quería el doctor Fioretti, redactor de "L'Observatore Romano" era atravesar uno de los brazos laterales, de esos brazos curvos que abrazan, detrás de las columnas del Bernini, la Plaza de San Pedro.

También por aquí los coches se lanzan con una gran velocidad. El doctor Fioretti intentó pasar delante de un coche que se precipitaba sobre el pavimento mojado, y la mancha embostida mahirío y mató al doctor Fioretti.

No les deseo la suerte del doctor Fioretti, se ha hablado mucho — últimamente — de la necesidad de regular esta circulación, de sus peligros, de la necesidad de salvar vidas humanas... Todo esto es muy cierto, y una persona sensata no lo debe reprochar. Sin embargo, mientras las cosas continúan como ahora, dejados gozar del vertiginoso, de la precipitación, del espectáculo de carreteras brillantes sobre el asfalto, de los faros innumerales, de la confusión de las luces que corren, como la circulación de globos blancos y rojos, como la sangre que circula por las angostas y largas venas de Roma.  
Francisco SALVA MIQUEL

## Ha muerto la "Pimpinela Escarlata" de Yugoslavia

Ayudó a escapar de las garras de Tito a centenares de refugiados anticomunistas

TRIESTE. Febrero. — Servicio especial de crónicas (Amunco). — La "Pimpinela Escarlata" de Yugoslavia, un hombre de Trieste llamado Remo Carlovich, que ayudó a centenares de personas a huir del régimen de Tito, ha sido muerto por la policía comunista, cuando intentaba cruzar la frontera con un nuevo grupo de refugiados.

Carlovich alcanzó una fama legendaria en los años últimos, por su osadía y habilidad para arrancar a la policía de Tito las personas perseguidas. Se le conocía como "el rey de los contrabandistas de seres humanos". Sus precios para cruzar la frontera con personas fugitivas eran más que razonables, teniendo en cuenta el riesgo que entrañaban sus actividades.

Las personas que querían rescatar de Yugoslavia a sus parientes o amigos entraban en contacto con uno de los agentes de Carlovich en Trieste. Depositaban la tercera parte de la suma convenida y se comprometían a pagar el resto tan pronto como los fugitivos estuvieran en Italia, sanos y salvos. De todo lo demás se encargaba Carlovich, que tenía una vasta organización en Yugoslavia y que lograba burlar a la policía comunista con sorprendente regularidad.

Durante la última etapa del viaje, que, naturalmente, era también la más peligrosa, Carlovich escoltaba personalmente a los fugitivos. En los raros casos en que no podía realizar su misión, devolvía religiosamente el dinero recibido como depósito.

El 11 de Enero último, Carlovich y su lugarteniente, Milan Kaligarrich estaban acercándose a la frontera con ocho fugitivos, por un desfiladero de las montañas de Istria. La policía comunista, probablemente advertida por una denuncia, les había preparado una emboscada y cuando el grupo estuvo en medio del desfiladero, abrió fuego con fusiles ametralladores. Carlovich y Kaligarrich respondieron al fuego, pero su inferioridad les impidió hacer nada.

Carlovich murió en este encuentro. Su lugarteniente consiguió escapar, pero más tarde fue localizado por los comunistas, que le cercaron en un pequeño bosque cerrando todas las salidas. Antes que caer vivo en sus manos y habiendo agotado todas sus municiones Kaligarrich se suicidó ahorcándose en un árbol.

Uno de los fugitivos resultó herido y otros seis fueron capturados. Sólo uno logró llegar a Trieste.

La muerte de Carlovich ha sido confirmada por los periódicos yugoslavos, entre ellos uno que se publica en Trieste y que acaba de dar un detallado relato de su encuentro con la policía comunista.

## SE VENDE

turismo "Austin", 7 HP., modelo 36, como nuevo. Camión 5 toneladas "Mercedes". Turismo "M.G.", deportivo. — Informes: ARASTI, Madrid, 11.

## ESPUMA DE LA SEMANA

OPORTUNIDAD. TE damos cuenta en esta misma sección, de que la renaciente Italia mercante italiana cuenta con un nuevo y magnífico trasatlántico, el más moderno y rápido de todas las unidades abanderadas en Italia. El "Andrea Doria" llegó recientemente a Nueva York en su viaje inaugural y esta circunstancia nos ha permitido saber que la empresa propietaria del navío, la naviera, tendrá homenaje a un campeón de la Fe. Andrés Doria — dice una Agencia católica de los Estados Unidos — fue un caballero cristiano que luchó en la batalla de Lepanto a la sombra de la Cruz, contra los turcos. Y se añadieron otros diversos del famoso genovés que, como es sabido, estuvo al servicio de nuestro emperador Carlos V, fue Guardián Noble del Papa Julio II y uno de los más ardientes defensores de la Cruz contra la media luna.

El barco, antes de hacerse a la mar, fue bendecido por el arzobispo de Génova, hoy Cardenal Giuseppe Siri y, precisamente consagrado a Nuestra Señora del Rosario, una evocación a la Fe marítima de los cruzados que lograron vencer a las hordas musulmanas en la famosísima batalla. En la magnífica capilla de la motonave se venera también a San Juan Bautista, patrón de Génova, y a San Jorge y se da la circunstancia de que el capitán del buque, reverendo padre Alcide Natta, es natural, como el propio Doria, de Oneglia.

NO LLEVABA AGUA SINO GASOLINA. En un pequeño pueblo de Alemania oriental, a consecuencia de una pequeña avería, comenzó a arder un coche perteneciente a la policía soviética. Un grupo bastante numeroso de campesinos se situó a buena distancia del siniestrado vehículo para presenciar, en silencio como iba consumiendo el automóvil. Nadie hizo el menor movimiento para acudir a prestar ayuda a los ocupantes del coche, que lo abandonaron y, mucho menos para tratar de sofocar el incendio.

El grupo de curiosos, siempre sin decir una palabra, iba engrosándose mientras el coche, envuelto en llamas, iba consumiéndose lentamente. Pero, de pronto, un hombre de aspecto humilde, habitualmente muy sesgado, diminuto e insignificante, abandonó el grupo y, muy deprisa, salió en dirección a su casa. Regreso, sin embargo, casi inmediatamente. Traía a duras penas, porque por lo visto aquello pesaba mucho, una gran cuba con la que, sin hacer comentarios, se dirigió hacia el automóvil. Solamente entonces los del grupo salieron de su silencio y comenzaron a gritar: "Pero ¿qué estupidez va usted a hacer? ¡Deje que arda ese coche...!"

A lo que sin inmutarse, ni siquiera molestarse en volver la cara el hombrecito, que rápidamente iba hacia el lugar del incendio, respondió: "Dejadme en paz que yo sé muy bien lo que hago. El bidón no contiene agua, como al parecer creen ustedes... sino gasolina". Y, en efecto, el automóvil continuó ardiendo después de la "ayuda" del insignificante hombrecito.

65 AÑOS, PROMEDIO DE VIDA EN NOROCCIDENTAL. Con arreglo a las más recientes estadísticas dadas a conocer en los Estados Unidos, el promedio de la vida de los ciudadanos de la gran república está en los sesenta y ocho años. Viven más las mujeres que los hombres, puesta que, siempre de acuerdo con estos estudios a que nos referimos, el término medio es para los varones de sesenta y ocho años y para las mujeres, en cambio, de setenta y uno. Desde luego que se vive hoy más que hace diez o veinte años que se vive el avance en este sentido ha sido sencillamente espectacular desde el comienzo del presente siglo.

Para aquellos norteamericanos que están especialmente interesados en saber, con las excepciones que son de rigor, cuanto van a vivir, con más o menos riesgo a equivocarse, como es lógico, se han confeccionado unas tablas muy curiosas. Los factores que intervienen en este cálculo son muy variables y se incluyen algunos muy notables: edad actual, lugar de nacimiento, estado civil, lugar de residencia, situación económica, carácter del individuo, hábitos, costumbres...

Para nadie es un secreto que el alcoholico, por ejemplo, vive, normalmente, menos que el que no bebe o lo hace con moderación. Pero, quizás no todo el mundo sepa que se ha demostrado que viven más los casados que los solteros; que los ricos se mueren con tanta facilidad y en muchos casos más fácilmente que los que no poseen medios de fortuna y que incluso los médicos, pese a sus conocimientos, fallecen antes que la generalidad de sus pacientes.

SE REFERIA A NERON Y NO A STALIN. Los cuentecillos que en el mundo circulan con referencia a la dictadura del proletariado, a la "libertad" de que gozan los pueblos que están sometidos a la tiranía soviética, son infinitos, como ya es sabido. Pero es el día que en los periódicos extranjeros, incluso en los de aquellos países que hace unos años demostraban un enterafecto hacia la URSS y sus gobiernos, aparecen no una sino varias historietas de este tipo. He aquí una, quizás de las menos conocidas.

En una escuela de Alemania oriental el maestro inicia sus explicaciones con estas palabras: "Vosotros aprendáis hoy de un personaje siniestro, tristemente célebre por sus crueldades, por sus desórdenes y por sus crímenes. Sus persecuciones no conocen límites y, de modo especial, los cristianos han padecido su tiranía..."

Uno de los alumnos que escuchaba, como todos los compañeros, con la máxima atención y que sentía gran afecto hacia el maestro, se atrevió a interrumpirle: "Don José, por Dios, ¿se ha vuelto usted loco? No diga, se lo ruego, le llevarán a un campo de concentración del que no regresará nunca..."

Y el buen hombre se dio cuenta entonces de lo que estaba ocurriendo. El hombre se refería a Nerón, como, por fortuna para él, pudo demostrar cumplidamente. El muchacho, al menos en esta ocasión, había ido demasiado lejos en sus temores.

(Colaboración LOGOS.—Reproducción prohibida)

## Burla burlando

### Calafacción con luz solar

Aunque en diferentes ocasiones nos hayamos total reído de los superabundios de mesa de café que proyectaban emplear la luz del sol para producir calor almacenado durante el verano y disponer de él en invierno, ha llegado a ser una realidad que los sabios "de verdad" van a poner en práctica. Se trata de un colector de calor solar, metálico, capaz de filtrar los rayos ultravioleta y cuyo calor puede ser transmitido a unos depósitos especialmente diseñados o conducido a unos barriles de decalcato de sodio, cuya substancia tiene la particularidad de retener el calor hasta nueve semanas, de donde se puede tomar según se necesite.

### Datos sobre la Prensa inglesa

A pesar de que Norteamérica es el país de las grandes cifras no ha conseguido superar las grandes tiradas que realiza la Prensa británica. Ello se justifica en la reducción de la extensión del país y su gran densidad demográfica, más la enorme facilidad de comunicaciones de todo tipo y la gran costumbre de los ingleses de leer toda clase de publicaciones pero, especialmente, periódicos. Contrariamente a lo que suele ocurrir en muchos países de Europa, en Inglaterra se da con poca frecuencia y en menor cantidad la Prensa local y, por el contrario, la Prensa de la capital llega a todos los rincones; únicamente así se explica que en Londres, con sus 8 millones de habitantes, venda un diario 19 millones de ejemplares entre mañana y tarde. El total de periódicos existentes en el Reino Unido es de 144, de los que

113 corresponden a Inglaterra, 4 al País de Gales, 17 a Escocia, 5 a Irlanda del Norte y otros 5 a la isla Mann y otras del Canal. La tirada total de todos asciende a 56 millones de ejemplares, de los que 42 pertenecen a periódicos de Londres y los 14 restantes a los demás periódicos del país. Es decir, que en Londres se tira el triple de todos los demás periódicos del Reino Unido.

Algunos periódicos de provincias tiran hasta 200.000 y 500.000 ejemplares, pero esas tiradas resultan insignificantes al lado de un "Evening News" que el solo edita 1.700.000 y el "Evening Standard" que tira cerca del millón, y que a su vez son superados por los periódicos de la mañana, siempre más ampulosos, como el "Daily Mirror", que supera los 4.500.000, el "Daily Herald" y el "Daily Mail", que se venden por los 2.200.000, en fin, tantos otros que a su vez también son superados por las ediciones dominicales del "News of the World", que alcanza los 8 millones y medio o el "The People", que vende más de 5 millones de ejemplares, más un plejedo de ellos que van del "Sunday Pictorial" al "Observer", con tiradas que oscilan de los 5 millones al medio millón. En total, pudieramos reseñar hasta 25 millones de ejemplares, o quizá 30, de extraordinario doblamiento.

### OPORTUNIDAD

Vendo farmacia, con vivienda, en capital catalana, por traslado. Dirigirse personalmente al Centro Farmacéutico Arandino. Aranda de Duero. Teléfono 78

Advertisement for Brandy Viejo Sublime. Includes image of a bottle and text: "Pida siempre BRANDY VIEJO SUBLIME RICARDO BARCELO MALAGA".

# VIDA RELIGIOSA

## Voz del Evangelio

### "Parte cayó en buena tierra y dió el ciento por uno (S. Lucas VIII, 7)"

En aquel tiempo: "En ocasión de un grandísimo concurso de gentes que de las ciudades acudían presurosas a El, dijo esta parábola: "Salí un sembrador a sembrar su simiente, y al esparcirla, parte cayó a lo largo del camino, donde fue pisoteada, y la comieron las aves del cielo. Parte cayó sobre un pedregal, y luego que nació, secóse por falta de humedad. Parte cayó entre espinas, y creciendo al mismo tiempo las espinas con ella, sofocaronla. Parte, finalmente, cayó en buena tierra, y, habiendo nacido, dió fruto a ciento por uno". Dicho esto, exclamó en alta voz: "El que tenga oídos para escuchar, atienda".

Preguntáronle sus discípulos cuál era el sentido de esta parábola. A los cuales respondió así: "A vosotros se os ha concedido el entender el misterio del reino de Dios, mientras a los demás se les habla en parábolas, de modo que, viendo, no echen de ver, y oyendo, no entiendan. Ahora bien, el sentido de la parábola es éste: La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino significan aquellos que la escuchan, pero viene luego el diablo y se la saca del corazón, para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal son aquellos que, oída la palabra, recibenla con gozo, pero no echa raíces en ellos; y así, creen por una temporada, y al tiempo de la tentación se vuelven atrás. La semilla caída entre espinas son los que la escucharon, pero con los cuidados y las riquezas y delicias de la vida, al cabo la sofocan y nunca llega a dar fruto. En fin, lo que cae en buena tierra denota aquellos que, con un corazón bueno y muy sano, oyen la palabra de Dios y la conservan, y mediante la paciencia, dan fruto sazonado".

### REFLEXIONES

Sencillez, belleza, profundidad. He aquí las características del Evangelio de este día. Evangelio que tiene por otra parte tal importancia, que mereció ser explicado por Jesucristo. Este, cumpliendo su misión no cesa de predicar su doctrina. Una multitud le sigue por doquier, ansiosa de escuchar su palabra divina y entonces Jesús propone esta parábola que explica a petición de los apóstoles.

Todos oyen la palabra de Dios sin embargo no en todos produce el mismo efecto. ¿Cuál es la causa? Es bien clara. Nos la dice el mismo Jesús.

Hay quien la oye, sí, pero no la escucha. Sus corazones son duros como el camino. Resbala sobre ellos y es pisoteada por el orgullo, por la soberbia, por la ambición y así no produce fruto alguno.

Otros la oyen y la escuchan con gusto y hasta llegan a pensar en ella, pero hombres sin convicción, se dejan llevar de la pereza espiritual, rehuyen la lucha y el sacrificio, y así esa palabra que llegó a penetrar en sus corazones, se secó sin producir fruto alguno.

Otros la llegan a recibir con gusto y hasta llega a germinar en el corazón, pero las espinas de los honores, de las riquezas, de los cuidados del mundo la sofocan después de nacida y tampoco produce fruto, no llega a sazón.

¿Qué hemos de hacer para que esa semilla de la divina palabra produzca fruto? Evitar lo anterior y abrir de par en par las puertas de nuestro corazón.

Esto nos pide muy encarecidamente la Iglesia por medio de nuestro Prelado al anunciar las tandas de Ejercicios espirituales parroquiales. En ellos se predicará abundante la divina palabra. Abramos nuestros corazones, escuchémosla con atención, con ansias de aprovechamiento, y esa palabra cayendo, cual suave rocío en nuestros corazones, producirá el ciento por uno, haciéndonos dignos de la felicidad eterna.

J. V.

### Parroquia de San Cosme y San Damián

### Adoración Nocturna en el Hogar

Esta hermosa Obra de Adoración Reparadora, establecida desde hace años en esta parroquia, va a ser renovada.

Hoy, domingo, a las siete y media de la tarde, se celebrará una solemne Hora Santa, dirigida por el Rvdo. Padre Camilo Gutiérrez, SS. CC., Director nacional, quien expondrá el objeto de la Obra y su gran oportunidad en la hora actual.

Se invita a los antiguos adoradores y a los feligreses todos a asistir a esta Hora Santa y a dar su nombre a la Gran Obra de piedad y caridad cristiana para con el Corazón de Jesús.

NUESTRO TELEFONO, 2015

### SANTORAL

#### SANTOS DE HOY:

Dominica de Sexagesima. Ss. Juan de Mata, Idr., Paulo, Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, mrs., Jovencio, Honorato, Pablo, obs., Esteban, ab.

Misa, con rito semidoble y color morado, de la Dominica de Sexagesima, segunda oración de San Juan de Mata, tercera El famulo, Credo, Prefacio de Trinidad.

#### SANTOS DE MARANA:

Ss. Cirilo de Alejandria, dr., Apolonia, vg. y mrs., Alejandro, Nicéforo, mrs., Sabino, ob., Donato, dc.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Cirilo, segunda oración de Santo Apolonia, tercera El famulo, los.

#### SANTOS DEL MARTES:

Ss. Escolástica, vg., Clara de Rimini, irineo, Jacinto, Amancio, mrs., Silvano, ab., Guillermo, erm.

Misa, con rito doble y color blanco, de Santa Escolástica, segunda oración El famulo.

### CULTOS

#### CATEDRAL:

Misas rezadas desde las siete y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, Horas menores, procesión y misa conventual. A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

#### SAN LESMES Y SAN LORENZO:

En la misa de doce y en la de doce y media, instrucción religiosa por el M. I. Sr. D. Félix Arrarás. Tema: "Virtud seductiva de la Fe en los sufrimientos de la vida".

#### CONVENTO DE SANTA DOROTEA:

A las seis, Ejercicio de los Siete Domingos de San José; con plática por el director de la Asociación.

#### RELIGIOSAS TRINITARIAS:

Hoy, festividad de San Juan de Mata, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis, función eucarística con sermón por el muy ilustre señor don Ricardo Arnaiz Bonilla, que terminará con la bendición, reserva, absolución general y adoración de la Reliquia.

#### Tanda de Ejercicios en Loyola para caballeros y jóvenes

Por la Congregación Mariana de Burgos ha sido organizada una tanda de Ejercicios en Loyola del 15 al 20 de Marzo (cuatro días) con 92 plazas para caballeros y jóvenes de Burgos.

Todo el que quiera asistir puede facilitar su nombre al R. P. Javier Barcón, S. J. (que dirigirá la tanda), calle Sanjurjo, 36. Teléfono 2700.

### Estudios enfermero

Desde su casa puede adquirir los conocimientos que le permitirán ejercitar una de las más nobles virtudes de la mujer. Escribe a SURGE, Instituto de Cultura Humana, Apartado de Correos núm. 5203, Barcelona y SIN COMPROMISO ALGUNO recibirá gratuitamente información completa. Incluye franqueo.

### BALENCINA Y PRARIS... metas obligadas de toda mujer elegante

CORITO RUIZ - ALTA COSTURA PRESENTA LOS ULTIMOS MODELOS San Juan, 5

### 'SAN CRISTOBAL'

Miranda 6, 5.<sup>a</sup> Te hará chéfer con carnet

## Los sepultureros de Nueva York continúan en huelga

### Por tal causa los parientes se ven precisados a enterrar a sus muertos

Nueva York.—El alcalde de Nueva York ha dirigido un telegrama al presidente del comité de mediación de los Estados, en que señala que la huelga de sepultureros pueden plantear en breve un grave problema sanitario. En muchos casos, los parientes han comenzado ya a enterrar a sus muertos, pues como consecuencia de la huelga se han llenado por completo las cámaras refrigeradas del cementerio. El alcalde advierte que la huelga puede empeorar aun si no se resuelve antes del domingo, pues los conductores de coches fúnebres han advertido que se negarán a pasar por las líneas de piquetes. La huelga comenzó el 7 de Enero.—Efe.

## PRECISASE

encargado Almacén en importante industria esta capital. Escribir, indicando edad y trabajos realizados, al n.º 50, Publicidad "Avance".— Apartado 140.— BURGOS.

### Tres accidentes aéreos

#### Los 15 tripulantes de un avión yanqui se lanzaron en paracaídas

Nueva York.—Un "convair" de las líneas aéreas del Nordeste, con cuarenta y tres personas, al aterrizar anoche en el aeropuerto de La Guardia y fallarle el mecanismo de las ruedas, se aplastó contra el barro al lado de la pista y quedó clavado en el barrizal por la cola. Resultaron heridos pasajeros. Las ruedas no se des-cubrieron cuando tomó tierra el avión que procedía de Boston.—Efe.

#### SE ESTRELLA UN AVION FRANCÉS

Burdeos.—Un D. C.-4 de transporte se ha estrellado en Eysines hoy, en vuelo desde Abidjan, África del Sur-este francesa. No se conocen más detalles por el momento.—Efe.

#### SE ESTRELLA UN B-36 PERO OTROS LOS TRIPULANTES SE LANZAN EN PARACAIDAS

Londres.—En el accidente de un B-36 de los Estados Unidos, cerca de Lacock, los quince tripulantes se lanzaron en paracaídas antes de estrellarse el aparato. Uno de ellos se fracturó un tobillo y los demás resultaron ilesos.—Efe.

#### OTRO GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO EN LA ZONA ORIENTAL

Berlín.—Cuatro personas resultaron muertas y treinta y dos heridas en un choque de trenes en la zona suroccidental de esta semana, según el diario Neue Zeitung. El choque ocurrió en la estación de Gochswitz, cerca de Stratoda, en el distrito de Gera, y ha sido el tercer accidente ferroviario grave en la Alemania oriental desde comienzo de año.

#### OTRO AVION ESTRELLADO

Burdeos.—Un avión se estrelló esta mañana en las proximidades de esta ciudad. Pertenecía a la Unión Aero-marítima de Transportes y llevaba a bordo trece pasajeros, además de la tripulación. Al estrellarse se incendió, a unos trece kilómetros de esta capital.

#### Han perecido doce personas y hay ocho supervivientes

Fueron extraídos cuatro cadáveres y otros ocho personas se encuentran todavía entre los restos calcinados del aparato. El terreno donde se produjo el accidente es un bosque y estaba cubierto de niebla. Distó dos kilómetros del aeropuerto de Burdeos.—Efe.

#### SON MENOS LOS MUERTOS

Burdeos.—Las últimas noticias del accidente aéreo de Eysines, reducen a seis o acaso siete, los muertos en el mismo.

Han sido recogidas, en efecto, con vida 13 personas; dos ilesas, diez con heridas leves y una con heridas graves. Se han encontrado seis cadáveres y hay un desaparecido. Se confirma que todos los ocupantes del avión eran franceses.—Efe.

## Prosiguen los ataques nocturnos de la aviación aliada en Corea

### Más de un millar de francotiradores rojos han sido muertos por la policía surcoreana

Tokio.—Superfortalezas B-29 escoltadas por los nuevos cazas nocturnos han atacado un centro de abastecimientos y de concentración de tropas y una fábrica de beneficio de mineral a treinta y dos kilómetros de la frontera manchú, en las primeras horas de la mañana de ayer, según el comunicado oficial publicado hoy sábado. Diez B-29 destruyeron los objetivos señalados, cerca de Taeyudon, al Este de la presa de Sulho, donde arrojaron cien toneladas de bombas. Diez cazas comunistas se aproximaron a las superfortalezas, pero no abrieron fuego.

El tiempo glacial ha reducido al mínimo la lucha de patrullas en tierra. La artillería aliada descubrió un centenar de comunistas en campo abierto al Norte de la montaña del Caballo Blanco y mató unos treinta y cinco.—Efe.

### DOS AVIONES ROJOS, DERRIBADOS

Tokio.—Los "sabrejets" norteamericanos han derribado dos aviones enemigos en una batalla aérea librada hoy sábado por la mañana entre dos aviones norteamericanos y catorce cazas de reacción comunistas.—Efe.

## La "Gran fiesta de la Prensa" alcanzó un extraordinario éxito

### Brillante proclamación de la "Reina de la Prensa" para el año 1953 y de las damas de su corte de honor

### Las primeras autoridades burgalesas asistieron a la velada

Tal como esperábamos y confirmando el modo más satisfactorio la expectación despertada, la gran fiesta de los periodistas celebrada la pasada noche, en los suntuosos salones de la Residencia de oficiales de la Ciudad Deportiva, obteniendo un rotundo y señalado éxito.

En tan lujosas instalaciones se dio cita un público selectísimo, integrado por lo más destacado de la sociedad burgalesa. Figuraban, entre otras autoridades, el capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, acompañado de su distinguida familia; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho y el presidente de la Diputación don Honorato Martín Cobos, en unión de sus esposas, así como otras personalidades de la vida local.

La fiesta comenzó a las once de la noche, sirviéndose delicada cena, de la que participaron cerca de doscientos comensales y que se ajustó al siguiente menú: "consomme Berty"; lengüado "Meunier"; ternera asada a la emperatriz; tarta y copa-mantecado "Residencia"; vinos blancos "Marqués del Riscal" y "Viña Albina" "Medieval" y "Viña Albina" y tintos y champán.

Desde la hora indicada, el aflujo de asistentes a la gratísima reunión fue constante y a medianoche los maravillosos salones ofrecían un animadísimo y sorprendente aspecto, congregando a un escogido público, en el que destacaban bellas señoritas y distinguidas damas, que con su presencia aportaban la más brillante nota de la jornada.

A la entrada del baile, y merced a generoso rasgo de la acreditada floristería "Casa Sagredo" todas las asistentes fueron obsequiadas con hermosos ramos de claveles y, asimismo la Reina de la Prensa 1953 y su Corte de Honor, recibieron preciosos ramos de flores, que les fueron entregados personalmente por varios directivos de la Asociación de la Prensa.

La velada se prolongó hasta bien entrada la madrugada, sin que su animación decayera un solo momento. nuevo triunfo obtenido por nuestros organizadores, resulta obligado destacar el singular valor de las ayudas que para ello se nos prestaron y que públicamente queremos agradecer. Especialmente al Excmo. Sr. D. Antonio Alcubilla, capitán general de la Región, cuyo apoyo bien puede calificarse de decisivo; al presidente de la Residencia Militar, general de E. M. Excelentísimo Sr. D. Francisco Montojo Torrontegui; al director de la misma, comandante don Luis Navarro; y entre cuantos, por otra parte, contribuyeron de una forma u otra al mayor lucimiento de la fiesta —para todos vaya nuestro gratitud— citaremos al crítico teatral de "Radio Castilla", don Alejandro Joaquín Rodríguez, a cuyo cargo corrió la presentación de la Reina y su Corte de Honor, así como la celebración del sorteo, acreditando en una y otra ocasión sus esfuerzos. Desde las tres se sirvió el clásico chocolate con charros.

Al registrar complacidos el conocidas dotes de "speaker". Durante toda la noche un amplio y continuo servicio de autobuses prestó servicio desde la plaza de Santo Domingo hasta la propia Residencia, facilitando así el traslado de los centenares de personas que asistieron a esta gran fiesta de los periodistas que —volvemos a insistir— ha de dejar un gratísimo recuerdo en los medios sociales de la ciudad.

NOTA.—La Asociación de la Prensa, ruega a los favorecidos en el sorteo de regalos, tengan la amabilidad de personarse en la Redacción de los periódicos locales a fin de recogerlos, durante todo el día de mañana lunes.



### Cuando las barbas de tu vecino veas pelar Y el existencialista... ¿Qué?

Los refranes son fruto de la experiencia; pero para convertir en realidad nuestros deseos, la experiencia sólo no basta. En cambio con los

## SUPOSITORIOS ROVI

DE GLICERINA PURA

se corrige el estreñimiento y se consiguen los efectos deseados en el momento elegido

NO CREAN HABITO. NUEVO PRECIO SENSIBLEMENTE REBAJADO

CONSULTE CON SU MEDICO DE VENTA EN FARMACIAS

## GUIA FACULTATIVA

### JOSE GARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrietas y Cruz Roja Vitoria, 30, 3.º — Teléfono 1591

### Cleodalde Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

San Juan, 22. — Teléfono, 1658

### DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD

Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

### J. VELASCO

Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON

RAYOS X. — ELECTROCARDIOGRAFIA

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander, 15, 2.º — Teléfono 1533

### V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

### AGITORES (hijo)

PUERICULTOR TITULADO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

12'30 a 2 y 3 a 4. — Puebla, 37, 7.º 2113

### JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 32 — Teléfono 1912

### HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS

RAYOS X

Calle Santander, 6, 3.º, Izquierda

### VICENTE VALLEJO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS

Metabolismo - Transfusión sanguínea

San Pablo, 5, 3.º — Telf. 1903

### L. Rodriguez Pascual

PIEL, SIFILIS

Especialista diplomado

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

San Pablo, 6, 1.º — Teléfono 2946

### DOCTOR ARTACHO

RADIOLOGO

MEDICINA GENERAL. - RAYOS X

Miranda, 6

### M. Aguado de los Mozos

Médico especialista en ANESTESIA

Madrid, 1

### M. CALVO PINILLOS

PULMON, CORAZON - RAYOS X

Vitoria, 27, pral. - Teléfono, 3048

### S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA

Consulta de 12 a 2

Vitoria, 10, 2.º

CLINICA SAN PEDRO CÁRDENA, 23

Teléfono, 2218

### DR. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

General Santocildes, 17, 1.º - Tel. 3247

### F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

### FERMIN, IBEAS MATA

MEDICINA INTERNA. - RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Paseo de los Vadiños, 19 - Tel 2792

### Doctor de la Cuesta

PULMON Y CORAZON - RAYOS X

Miranda, 3 - Teléfono 1984

### GUTIERREZ SESMA

PUERICULTOR DEICIAL

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 10 a 12 y de 3,30 a 4,30

San Juan, 27, 1.º

### Sanatorio "VIRGEN DE BEGOÑA"

MEDICO DIRECTOR, CESAR SUAREZ DE PUGA

Neuro-psiquiatria

ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES

Tratamientos modernos de la especialidad

San Pedro Cárdena, 21 — Teléfono 2822 — Consulta: Avenidas núm. 1

### P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Puebla, 2. — Teléfono 2231

Cruz Roja - RAYOS X

### OPTICA IZAMIL

Lain Calvo, 28

Confío en esta Casa su receta de Oculista

Cristales científicos de las mejores Marcas

## EL SEÑOR

# DON AUSIBIO MASSA ARANZANA

### Industrial de esta Plaza

Falleció en el día de ayer, a los 66 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Ramona Mingo; hijos, doña María Luisa, doña Teresa, don Ausibio, don Tomás y doña Carmen; hija política, doña Araceli Pérez; nietos, José-Ramón y Luis-Alberto; hermanos, don Aurora, don Justino, doña Viridiana, doña Teodora y don Cristino; hermanos políticos, don Pedro Lucio Jefe de la Policía Municipal, doña Dolores Castañón y don Florentino Izquierdo (emplado de la Renfe); sobrinos, primos y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y ruegan la asistencia a las horas fúnebres, conducción y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy domingo 8, a las CUATRO Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo mañana lunes, día 9, a las ONCE, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Casa doliente: Barrio Gimeno núm. 13.

Burgos, 8 de Febrero de 1953.

La Humanidad.-Gran Funeraria.-San Juan, 5.-Teléfono 2004.

# LOS DEPORTIVOS

## El fomento del atletismo como base de todo deporte

Es interesante resaltar la decidida preocupación que la Delegación Nacional de Deportes siente por el desarrollo y el fomento del atletismo en nuestra Patria. Tenía que ser así, y en la evolución sistemática de una labor de amplias metas y lejanas, pero tenaz y persistente, sobre todo cuando tanto había que hacer en este aspecto, se llega a este momento en que a todo trance se pretende dar al atletismo toda la importancia que encierra, como base de todos los deportes. Pero no es sólo desde un punto de vista deportivo desde donde puede apreciarse el gran interés de esta tendencia, aunque en esta sección hayamos de concretarnos precisamente a este aspecto. La tendencia final que se persigue es, naturalmente, el mejoramiento de la raza en lo físico y en lo moral por una educación deportiva que abarca ambos extremos.

El atletismo cumple, pues, un elevado fin y desde un punto de vista patriótico y nacional cualquier empeño que se dedique a fomentar su práctica ha de parecerse de gran elevación de miras y de enorme trascendencia, porque constituye la más fecunda aplicación que puede darse a un esfuerzo de la juventud. Y el reconocimiento de esta magnífica misión que cumple se refleja en la restauración de los Juegos Olímpicos, en los que ha sido siempre la base de su contenido el atletismo.

Pero aparte cualquier otra consideración que no es preciso resaltar, porque en el ánimo de todos está admitido el atletismo por su misma esencia, tiene que ser base eficaz para la práctica de cualquier otro deporte. No cabe duda que sin una preparación física adecuada, la que no puede faltar a la práctica de los ejercicios atléticos, nada puede, por lo menos sin encontrarse en condiciones de inferioridad, pretender superar a quienes con una visión más exacta de lo que el deporte exige, se dedican a practicarlo, no precisamente en aquella parte que es de su agrado y le distrae sino con la ambición de alcanzar el máximo perfeccionamiento y el rendimiento mayor que se puede exigir a su organismo educado por la cultura física, por el atletismo y por la firme voluntad que templada por el verdadero espíritu deportivo tiene a su servicio para lograr su elevado propósito.

No cabe duda, pues, que esta tendencia de la Delegación Nacional de Deportes a procurar el máximo desarrollo del atletismo es dentro de la meritoria ejecución de su permanente labor e interés por lo que puede llamarse bien métricamente en servicio a España, significa uno de sus mayores aciertos.

## El Burgos con algunos cambios se enfrenta hoy al Huesca

### Reaparece Bilbao en la media, Pancho juega de interior y Arias y Cárcamo, de extremos

Estamos ya ante el partido con el Huesca, que, como todos que le restan al Burgos, es difícil, decisivo e importantísimo. Es igual que sea el colista o el "líder" el que pase por Zatorre. Cuantas contiendas quedan por librar revisten ese matiz un tanto dramático de afectar en plan gravísimo a la posición del equipo. No hay otra solución más que vencer para seguir manteniendo las lógicas aspiraciones del salvación. Y para triunfar lo primero que ha de hacerse es no confiar en lo más mínimo y ligero batallar con denzelo y acierto en el terreno de juego.

### Deseo relacionarme

con jóvenes se preparen para contadores de Hacienda, para intercambio de epuntes.

INFORMES: E. VILLAVERDE  
Conde Lizcano 7, segundo

## Los árbitros descontarán, en absoluto, el tiempo perdido

Del último cursillo nacional de árbitros celebrado en Madrid han salido conclusiones dignas de resaltar, porque encierran ciertas modificaciones regulatorias de los partidos. El Comité Central las ha dado a conocer haciendo, además, atinadas observaciones sobre las mismas y resaltando las modificaciones que entrañan.

Así, por ejemplo, los árbitros deberán llevarse el balón al terminar el primer tiempo para evitar posibles cambios ya que todo el partido está ordenado se juegue con el mismo balón. Se descontará en lo sucesivo, de un modo absoluto el tiempo perdido, tanto por interrupciones, lesiones o manifiestamente deliberado, de tal modo que se jueguen los noventa minutos.

## BALONCESTO

Acordado en su día por ambos equipos fijar una nueva fecha para jugar partidos pendientes entre sí, se rectifica la última clasificación aparecida, en el sentido de que deben figurar, con nueve partidos jugados, el Atlanza y con once la Sociedad Deportiva; sin que la puntuación sufra alteración alguna por cuanto no se les había adjudicado ningún punto por aquellos partidos.

En consecuencia se fijan para hoy domingo los encuentros que, aun cuando habían sido señalados, no se habían celebrado por las causas apuntadas.

Campo de los Hermanos Maristas: A las once, Atlanza F. J. - Sociedad Deportiva. A las doce, Garra F. J. - Atlanza F. J.  
Arbitrarán ambos encuentros el colado señor Serna

Esperamos que de estos imperatillos se abran percibiendo los componentes del Burgos. En esto tenemos hoy diversas novedades, en cuanto a su formación. En primer lugar registraremos la reaparición en la media de Bilbao, ya que Pancho pasa a la delantera, figurando en extremos Arias y Cárcamo. Es decir, nuevamente se hacen ensayos para tratar de dar con esa delicata combinación que tanta falta nos hace para hacer realidad las aspiraciones de todos.

El equipo por tanto que saltará al campo es el siguiente:  
Emery; Pirulo, Barrios, Marco; Bilbao, Ciemen; Arias, Carrion, Vaquero, Pancho y Cárcamo.  
La hora señalada para el comienzo del partido es la de las cuatro y cuarto de la tarde y como el tiempo parece cooperador del Burgos—parece dispuesto a seguir prestando su concurso, esperamos que Zatorre presentará hoy acintético aspecto de gala.

## Partidos y árbitros para hoy

PRIMERA DIVISION  
Gijón - Español, Mazagatos, Sevilla - Valladolid, Lloris, R. Sociedad - Coruña, Fom-bona.  
Santander - Málaga, Bieisa, R. Madrid - Valencia, Car-sea-zabal.  
Ceita - Bilbao, C. Fernandez, Zaragoza - Oviedo, Marrón, Barcelona - At. de Madrid, Ar-que.

SEGUNDA DIVISION  
(Grupo primero)  
Caudal - Tarragona, Biezobas, Alavés - Torrelavega, G. Contreras.  
BURGOS - Huesca, Iturrioz, Ferrol - Osasuna, Casal, Baracaldo - Leizaola, Fernandez G.  
San Andrés - Aviles, G. Arribas.  
Sabadell - Logroñés, P. Rodríguez.  
España - Salamanca, Kiercheben.

(Grupo segundo)  
Melilla - Córdoba, G. Villaverde - Al. Tetuan - Las Palmas, Portilla.  
Plus Ultra - Mestalla, Torrico, Linense - Cacerño, Novella, Hercules - Granada, Couso, Jaen - Baleares, Campos, Mallorca - Alcoyano, Balcells, Orihuela - Murcia, Méndez.

TERCERA DIVISION  
(Grupo segundo)  
Monstron - Indauchu, González Luengo.  
Eibar - Recreación, Aramburu, Sestao - Calatayud, Idigoras, MIRANDES - Portugalete, San Juan.  
Guecho - Azcoyen, López Caballa.  
Basconia - Garelano, Ortimer-divil.  
Numancia Izarra, Duco, Erandio - Arenas Guecho, Fernández Nuñez.

## El Portugalete y Mirandés frente a frente

Nuevamente nos visita otro buen equipo vasco, el Portugalete, que juega por primera vez en Andubarr y con ello, vuelve la emoción a la afición, ya que estos equipos son de los que no se entregan en ningún momento.

Tras el tropiezo de los Mirandés con el Azcoyen, en Peralta, donde no consiguió puntuar, en un partido carente de buen juego, pero lleno de nervio y emoción, es obligado a nuestro equipo volver por sus fueros y ofrecer a la afición un buen juego y gran entusiasmo, que lleve a la suma de los dos puntos.

Pero aun siendo en casa, no lo creemos fácil ni mucho menos, ya que los del Portugalete forman un buen conjunto, poseídos de gran moral y enorme entusiasmo.  
Los locales se han entrenado debidamente y después del último efectuado, los muchachos están todos a punto y por tanto, la alheación será: Martiarena; Igaritas, Gabillondo, Valencia; Cuartango, Uzcilla; Arbázar, Alcalde, Del Val, Villaverde I, Villaverde III.  
El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde.

## QUESO MANCHEGO

Detalle 20 ptas. Kg. MADRID, 12

## El España Industrial venció por 2-0 al Salamanca y Plus Ultra y Mestalla empataron a un tanto

### Regresa el equipo nacional de baloncesto

Madrid.— Plus Ultra, 1; Mestalla, 1.  
Partido incierto, resuelto en el primer tiempo, ya que la igualdad subsistió en la segunda parte. El juego resultó muy disputado y duro. A los 20 minutos, Vázquez marcó el gol local, rematando una combinación de la delantera. A los 30 minutos, Pla obtuvo el gol del empate, al rematar un centro de Castaño.—Añil.

### TRIUNFO DEL RAYO CANTABRIA

Santander.— En partido correspondiente a la Tercera División de Liga, grupo segundo, el Rayo Cantabria ha vencido por tres tantos a uno al Calahorra.—Añil.

### REGRESA EL EQUIPO DE BALONCESTO

Barajas.— A las diez y media de la noche, han regresado por vía aérea los jugadores de baloncesto del equipo nacional, que contendieron con la selección francesa en París.—Añil.

### HERRERA COMIENZA DEJANDO EN CUADRO AL MALAGA

Madrid.— El jugador del Malaga, Estruch, ha llegado a esta capital. Estruch ha sido reconocido por el doctor Garaibazal y padece fractura de fibras musculares y el médico le indicó que debe escayolarse la parte lesionada. El jugador regresará esta misma tarde a Málaga, para exponer a sus directivos la situación.  
Este jugador se lesionó el pasado jueves en La Rosaldea, en el primer entrenamiento dirigido por Herrera. Parece ser que aparte de Estruch, en el Malaga existen otros tres jugadores lesionados, a causa del primer entrenamiento a que les sometió Herrera.—Añil.

# ATENCION

Quedan muy pocos días ya para participar en el magno sorteo de premios del

## Club Fundador Domecq

Pocúrese lo antes posible un carnet

Mil premios por valor de

MAS DE UN MILLON DE PESETAS



Cada botella de Fundador da derecho a un carnet numerado  
Club FUNDADOR Domecq  
BASCONCILLOS DEL TOZO (Burgos)  
Grandes ferias de toda clase de ganados, los días 12 y 13 de Febrero

## El España Industrial

Madrid.— Plus Ultra, 1; Mestalla, 1.  
Partido incierto, resuelto en el primer tiempo, ya que la igualdad subsistió en la segunda parte. El juego resultó muy disputado y duro. A los 20 minutos, Vázquez marcó el gol local, rematando una combinación de la delantera. A los 30 minutos, Pla obtuvo el gol del empate, al rematar un centro de Castaño.—Añil.

### TRIUNFO DEL RAYO CANTABRIA

Santander.— En partido correspondiente a la Tercera División de Liga, grupo segundo, el Rayo Cantabria ha vencido por tres tantos a uno al Calahorra.—Añil.

### REGRESA EL EQUIPO DE BALONCESTO

Barajas.— A las diez y media de la noche, han regresado por vía aérea los jugadores de baloncesto del equipo nacional, que contendieron con la selección francesa en París.—Añil.

### HERRERA COMIENZA DEJANDO EN CUADRO AL MALAGA

Madrid.— El jugador del Malaga, Estruch, ha llegado a esta capital. Estruch ha sido reconocido por el doctor Garaibazal y padece fractura de fibras musculares y el médico le indicó que debe escayolarse la parte lesionada. El jugador regresará esta misma tarde a Málaga, para exponer a sus directivos la situación.  
Este jugador se lesionó el pasado jueves en La Rosaldea, en el primer entrenamiento dirigido por Herrera. Parece ser que aparte de Estruch, en el Malaga existen otros tres jugadores lesionados, a causa del primer entrenamiento a que les sometió Herrera.—Añil.

## Sociedad Deportiva Militar

Se pone en conocimiento de las parejas inscriptas en el campeonato de pelota que esta sociedad tiene organizado en sus diversas modalidades, que hoy, domingo, a las once y media de la mañana, dará comienzo, para lo cual se ruega hagan su presentación en el frontón cubierto a las once, con el fin de efectuar el sorteo, bien entendido que la no comparecencia de dichas parejas, será motivo de su eliminación.

NITRATO AMONICO CALCICO

# amonitro

EL NITRATO DE ESPAÑA PARA SUS TIERRAS

CONTIENE 20,5% DE NITROGENO TOTAL A PARTES IGUALES EN FORMA NITRICA Y AMONICAL

EL MEJOR ABONO DE COBERTERA PARA TODOS LOS SUELOS Y CULTIVOS

PIDALO A SU PROVEEDOR DE ABONOS A LOS PRECIOS OFICIALES VIGENTES

## NITRATOS DE CASTILLA, S. A.

OFICINAS CENTRALES BILBAO IBAÑEZ DE BILBAO, N.º 2

## Gobierno Civil

### Circular sobre revisión de carnets de traficantes de ganado

Por circular de este Gobierno Civil de fecha 9 de Abril de 1951, publicada en el B. O. de la provincia num. 82, del día 11, se restableció en la Jefatura provincial de Ganadería el registro de traficantes de ganado, proyectándose a todos los comerciantes pecuarios de la provincia del correspondiente carnet de identidad que, de acuerdo con el apartado tercero de la misma debía de referendarse todos los años.

Efectuada la revisión para el año de 1952 y habiendo terminado el plazo de vigencia de la misma, este Gobierno Civil ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero.—Los industriales carniceros, tratantes y chalanes en posesión del carnet del Servicio Provincial de Ganadería, que deseen seguir ejerciendo su profesión durante el presente año, harán la presentación del mismo en las oficinas del mencionado servicio, acompañados del justificante de hallarse al corriente en el pago de la contribución industrial, es decir, recibo de contribución o patente anual para el año 1953, y en plazo que finalizará el día 10 del próximo mes de Marzo.

Segundo.—A partir del expresado día 10, los inspectores municipales veterinarios de la provincia se abstendrán de facilitar guías pecuarias de origen y sanidad a los ganaderos que no se hallen provistos de la cartilla de identificación sanitaria de animales correspondiente, y a los traficantes que no estén en posesión del carnet de identidad vigente, cuyo número reserarán en el lugar reservado al efecto al dorso de aquel documento. Asimismo, los veterinarios-directores de mataderos municipales e industriales no permitirán el sacrificio en tales establecimientos de ganado que vaya desprovisto de la guía pecuaria de origen y sanidad o cuando no se hayan consignado en ella los requisitos señalados.

Tercero.—Los industriales carniceros, tratantes y chalanes, en ejercicio, que no posean el aludido carnet, podrán solicitarlo, dentro del mismo plazo, mediante instancia (cuyo impresos les será facilitada) a la que deberán acompañar la patente o recibo de contribución corriente y dos fotografías.

Cuarto.—El ejercicio del comercio pecuario en esta provincia sin sujeción a las normas que anteceden, será sancionado con multas que oscilarán entre quinientas y mil pesetas, sin perjuicio de obligarles a que normalicen su situación en término de ocho días e independientemente de las que por otro orden les pudieran caber, a tener de lo señalado en el apartado séptimo de la precitada circular de este Gobierno Civil.

Quinto.—Los señores alcaldes de la provincia harán la máxima publicidad a la presente circular, a fin de que pueda llegar a conocimiento de cuantos interesados residan en sus términos municipales, denunciándose, al igual que la Guardia Civil y demás autoridades dependientes de la mia, a cuantos traficantes de ganado ejerzan sus actividades sin hallarse en posesión del carnet vigente de la Jefatura provincial de Ganadería.

Burgos 7 de Febrero de 1953.— El gobernador civil, Jesús POSADA CACHO.

La necesidad de los desvalidos es constante. Constante debe ser también nuestra caridad. No nos olvidemos, como burgaleses, del Asilo de Ancianos Desamparados a la hora de reparir donativos.

Para aliviar catarros, dolores de costado, de pecho, de espalda y de riñones,

EMPLASTOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER

MARCA REGISTRADA Pídesse en la cubierta de cada Emplasto.

## ORGANIZACION COMERCIAL

# "OMNI-VENTA"

AV. DEL GENERALISIMO, 2 - BURGOS

Ya están a su disposición los tickets "OMNI-VENTA". Solicítelos y provease del carnet en los comercios proveedores y en nuestras oficinas, Avenida del Generalísimo, número 2.

PIDA LOS TICKETS "OMNI-VENTA" AL EFECTUAR SUS COMPRAS Y PAGOS EN

Academias, Armerías y Cuchillerías, Artículos para regalo y Viaje, Bicicletas, Calzados, Camiserías, Charcuterías, Coches y sillas de niño, Confeciones, Cristalerías, Droguerías, Electricidad, Ferrerías, Fotografía, Juguetería, Loza, Cristal y artículos de limpieza, Máquinas de coser (venta y reparaciones), Máquinas de escribir, (reparaciones) Muebles, Objetos de escritorio, Papelerías, Perfumerías, Relojerías, Tejidos, Ultramarinos, Vajillas, etc.

LOS TICKETS "OMNI-VENTA" SON DINERO EN EFECTIVO. PIDALOS AL HACER SUS COMPRAS.

Provease gratuitamente de un carnet "OMNI-VENTA" y vea la relación de nuestros comercios proveedores.

Los CARNETS "OMNI-VENTA" son útiles para todos: Particulares, comerciantes e industriales. Para el hogar y para el negocio.

El próximo día 10 se efectuará en Madrid el sorteo de los símbolos que constan en los carnets "OMNI-VENTA". Su resultado se publicará en el "Boletín Oficial del Estado", "AB C" y este periódico.

Provease de un carnet y participe gratuitamente en dichos sorteos sin perjuicio del obsequio fijo a que tiene derecho poseyendo nuestro carnet.

## Don Carlos Quintana

### elegido presidente del O León Bugalé

Nuestra masa coral renovó ayer parcialmente su junta directiva, en sesión plenaria

En la noche de ayer celebró junta general ordinaria, para la renovación de cargos directivos, nuestra laudable masa coral, asistiendo a la misma, la totalidad de orfeonistas y miembros de su junta directiva.

Leida la memoria del ejercicio anterior y los resultados de cuentas, que fueron aprobados, se procedió a la votación para cubrir los cargos que quedaban vacantes.

Por unanimidad fue elegido nuevo presidente del Orfeón, don Carlos Quintana Palacios, siendo designados asimismo para ocupar otros cargos, los siguientes señores: tesorero, don Francisco Lucio, por cese de don Juan Camarero; vocal, don Luis Alzopu Martín - Pinillos; vocal orfeonista, señorita Angelinas Conesa, por cese de la señorita María Beato. También fueron reelegidos en sus respectivos cargos, el secretario de la entidad don Ramón Inclán; la vocal doña Isabel Clifrián, viuda de Porto y los vocales orfeonistas don Francisco Tamayo y don Francisco Lesmes.

La nueva junta directiva del Orfeón, queda pues constituida de la siguiente forma:

Presidente: don Carlos Quintana Palacios.  
Vicepresidente: don Damián Estades Rodríguez.  
Secretario: don Ramón Inclán.  
Tesorero: don Francisco Lucio.  
Vocales: don Juan Manuel Ruera, don Luis Alzopu, doña Julia Hernández de Monteverde y don Isabel Clifrián.  
Vocales orfeonistas: don Francisco Tamayo, don Francisco Lesmes, don Federico Salvador y señoritas Presentación Carcedo y Angelinas Conesa.  
Asimismo a la nueva junta directiva de nuestra coral, toda clase de felicitaciones y aciertes en su gestión.

MELGAR DE FERNAMENTAL SOCIO PROTECTOR DE NUESTRA MASA CORAL

El Ayuntamiento de Melgar de Fernamental ha adoptado el acuerdo de suscribir un boletín de socio protector del Orfeón Burgales, abonando una cuota anual de cien pesetas, como simpática ayuda a los fines culturales y artísticos del Orfeón y cuyo rasgo merece ser limitado por otras corporaciones de nuestra provincia, en apoyo de la masa coral burgalesa.

### La calle de la Calera

Por Juan COBO DE GUZMAN

Pienso que los moradores de esta calle, si gustan del profundo sosiego de la vida, la amarán con toda intensidad, porque los portales vetustos y recónditos de sus mansiones casi solares, y sus cubos, columnas, cariatídes, leones, escudos y gárgolas, y las sombras, y el silencio, comunican al raro transeúnte que por ella pasa la celeste impresión de hallarse subiendo por una escala tendida hasta el cielo, una escala de inefable y augusta serenidad...

El interior de las casas es espacioso y bien dispuesto. Sus paredes enseñan más o menos antiguos retratos familiares, que generalmente, suelen ser retratos de becas y primeras comuniones; pero en ellas hay siempre la callada, vigilante e inmóvil presencia de la Catedral con sus torres pantaleónicas bajo un marqués dorado... Son casas donde se guarda cuidadosamente el árbol de la tradición familiar; donde invariablemente se reza antes del yantar diario; donde el padre educa los hijos con un sentido patriarcal de la autoridad, no exento de comprensión, benevolencia y ternura... Desde el mirador de una de estas casas contemplé Burgos, a poco de instalarme aquí, bajo una certina de hermosa lluvia; parecía la ciudad un inmenso gong solitario, y es un recuerdo que aún no he podido olvidar...

Claro es que también en esta calle de la Calera los contrastes tienen una poderosa fuerza sugeridora; pero para advertirlos hay que esperar a que llegue la noche, cuando, bañándose los dos viejos palacios en una piscina de oscuridad y silencio absolutos, se abre de frente en frente una puerta o acaso una ventana, y entre el humo del misero tabaco clausurado, danzan los pesados espíritus del vino al son doliente de unas guitarras. Bien pudiera ser una noche andaluza; sólo que se echa de menos el inquietante olor a azahar y jazmín, y sobre todo no lo desmiente ese hombre que se oculta por la calleja de las Trianas y cuyo vino es amable, profundo, meditativo, bello y sonoro, sino que se enciende con acentos trágicamente rurales y expresa todo el ímpetu formidable de la eterna edición pasional de Castilla.

Pero en esta calle de la Calera los contrastes son propiedad de la noche. Al mediodía, nos impresionaría avería en sombras, junto a la otra calle perpendicular suya, junto a la de San Pablo, clara y diáfana, iluminada, calentada por el flexón del sol...

A paso lento, pausado, atravieso el Puente de Santa María, desde el Viejo Arco hasta la confluencia del Espolcillo con la meseta suavemente inclinada que inicia la Plaza de Veiga. Debajo de mí, en este momento — y también sin prisas como yo —, se desliza el río con su canción de agua ciudadana e incluso un poco cisternista.

Todavía conserva mi retina como cuadrícula la visión de la inmensa y multitudinaria ciudad donde nací y he pasado los primeros años mozos de mi vida. Cjos cansados de apretarse en todo, de recibir subitaneas impresiones, de disparar en salvas velocísimas la pólvora del cristalino, de resbalar por sobre la superficie de las cosas sin escudriñar su sentido y esencia... Pero en las pequeñas capitales de provincia el polvo es regularmente tranquilo y sosegado. Aquí hay tiempo para trabajar, para yzar el mortecio cog de invierno, para dialogar libremente con el amigo a quien ayer mismo paramos otra vez en la calle, para advertir cómo el cielo está salpicado de brumosas y lejanas nubes...

Es mediodía y aunque el frío penetra en los huesos con invisibles punzones helados, el andar de las gentes no es apresurado; es un andar reposado, de filósofo que busca a todas horas el secreto del mundo sin agotarse nunca su capacidad de asombro; un andar individual, humano, con sujeción a ritmo y medida, con espacio para el movimiento y con la gracia de un baile antiguo, no el andar masivo y fatalista y traquéico de los hermigueros y de las grandes y populosas comenas urbanas.

Según avanzo por el puente digo adiós a alguna persona conocida, pero pronto recorro la mirada para posarla en los árboles del Espolcillo, que con la esmeralda de estos últimos días parecen una anticipada primavera de almendros, de esos almendros tan blanca, tan nevadamente bellos que florecen en la costa mediterránea.

Bajo las escalerillas que dan acceso a los portales de las primeras casas de la calle de la Calera y sigo breves pasos, pero como la acera es sumamente estrecha y me hallo proyectado a la contemplación de todo, dejo de sentir sobre mí el peso vertical y a plomo de las casas y me lanzo aventuradamente a la mitad de la calle.

La primera impresión que se obtiene al recorrer esta calle de la Calera no es quizá muy agradable; se trata de una calle sombría y silenciosa. Desnuda de arbolado y apenas transitada — no sé por qué, pues constituye la más rápida unión entre el puente de Santa María y la arteria principal de San Pablo —, a mí me recuerda mucho alguna calle de la vieja Avila, ciudad que entrevi en fugaz viaje hace varios años y me pareció un paraíso de sombras y silencio.

Al principio la calle se construye, se agazapa, se concentra sobre sí misma; en seguida tuerce a la derecha formando un pequeño recodo con las casas, y un poco antes de llegar al palacio de los Iñigo de Angulo y la Casa de Miranda va dilatándose suavemente su elástica laringe de piedra...

# EL ANZIGUO BURGOS QUE CONOCE

Remembranzas de un octogenario Transcripción y acotaciones por MARIA CRUZ EBRO

XXII

## El figón de "Posada Herrera" y una metamorfosis burlesca

Alreando recuerdos, antes de entrar en el figón que llevaba tan huestre nombre entresacamos las siguientes notas de un empolvado volumen en cuya portada campea: "Políticos del siglo XIX".

Don José Posada Herrera fue uno de estos políticos. Nació en Llanes provincia de Oviedo, en 1815. Su padre representó un papel importante en la guerra de la independencia y en las primeras luchas constitucionales ya se comprendió que su influencia y su ejemplo ejercían gran presión en las ideas de su hijo, el futuro ministro.

Posada Herrera se afilió al partido progresista y durante el largo periodo, largo para aquellos tiempos, que dominó la "Unión liberal", unos cuatro años escasos, desempeñó la cartera de Gobernación. Sobresalía como ninguno en el arte de dirigir las huestes ministeriales y en el de organizar las mayorías y más concretamente en el de preparar las elecciones, para lo cual se valía de su famoso específico a que se ha dado el nombre de "Influencia moral".

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El colmo de la osadía rateril

Roban a un agente judicial en pleno Juzgado y luego no aparece la cartera sustraída. Barcelona.—El agente judicial del Palacio de Justicia, encargado de la custodia de los detenidos en este lugar, ha sido víctima de un hurto por parte de algunos de los que se encontraban en los calabozos. El agente, cumpliendo su deber, iba ingresando a los detenidos y los conducía a presencia del juez de guardia, cuando eran llamados, y en uno de estos viajes se dio cuenta de que le habían quitado la cartera con diecinueve pesetas. A pesar de los registros verificados, no se encontró la cartera. El agente ha puesto el hecho en conocimiento del juez de guardia.—Cifra.

nombre de "Influencia moral".

"Influencia moral"? ¿Qué clase de droga era dicho específico?

Desde las primeras sesiones en los pasillos del Congreso el señor ministro hablaba con los diputados novatos del distrito y tomaba nota para la concesión de tal o cual destitución.

Comprendido la receta infalible de los "Intereses Crecidos".

Posada Herrera fue, pues, un hábil político.

Pero dicha habilidad recayó en alguna ocasión en provecho de nuestros problemas sociales?

¿Que no?

Pues ¿a qué entonces el nombre de Posada Herrera en el frontispicio del figón que nos ocupa, uno de los más clásicos y frecuentados del "Burgos Republicano"?

Don Mariano, condecorado de causa, y concurrente a tan respetable reunión, nos dice: A la duena del figón de "Posada Herrera", quepetona ella y simpática, la deban mucho carácter unas descomenales orejas a modo de sepillos, idénticas a las que en las caricaturas veía el que fue ministro de tal nombre. Y un día un chusco exclamó:

—Mirad, ¡parece que nos está sirviendo Posada Herrera!

Y de este chusco toma nombre el figón, sito frente a la entrada de la histórica "Casa del Cordón".

Aunque las caricaturas de la época exagerasen, la verdad es que Posada Herrera era poseedor de unos pabellones ecúaticos tan descomenales que dejan tamaño a la locina de un gramófono de gran tamaño; respecto al par de sepillos que orgullosamente lucía le respetable duena del figón que nos ocupa no ha quedado más referencia que el testimonio de sus asiduos parroquianos. Y estos eran muchos.

"En el figón de "Posada Herrera" se nos dice que el menú durante toda la temporada de invierno consistía en un plato de pollo, gallo o gallina, o bien conejo o cordero, con un vaso de vino y unas aceitunas, queso duro o queso. También alternaban con algo de fresco y su coste máximo era de una peseta".

—Una peseta? —No está, usted confundido, don Mariano? —En aquellos años —explica— un par de buenos pollos costaban dos pesetas, y lo sumo 2,50; una gallina o

gallo el mismo precio; un conejo o liebre una peseta 0 1,25 y un cordero bueno 15 ó 16.

La cantara de vino de 16 litros a 1,50 y 2 pesetas y la carne de vaca de primera sin hueso a 1,50 el kilo.

Los concurrentes al figón de "Posada Herrera" eran muy numerosos; a la abundancia de los manjares se unía su buen condimento. Tras de un plato de nieblas de liebes los comensales se comían hasta los "dedos de sus manos". Gráfica expresión de un concienzudo rechupeteo.

Abundaban los jóvenes y por lo tanto no faltaba el buen humor, un buen humor discreto, chispeante en agudas bromas, un buen humor juvenil que no tenía ningún punto de contacto con el actual gemberrismo.

Cierta noche al salir un grupo de jóvenes del figón de "Posada Herrera" tropezaron con un bullo caído en mitad de la calle.

—¿Andal, así es el "Ru"? —El "Ru" era un pobre diablo-torcedor de lana que los jalmeseros le daban para su torcido. Y con esto se

ganaba la vida. Se camarilla le llamaban el "Ru" por la ruda que para su oficio tenía instalada en la ladera del Castillo, frente a la calle de San Esteban.

Al "Ru" con frecuencia se le ponía colorada la nariz y cuando a un hombre se le pone la nariz colorada ¡malol ¡malol... Y la noche de referencia la nariz del "Ru" aparecía roja, ¡roja! como un pimiento morrón.

—¿Si lo gastásemos, una broma! Se elevó diciendo una voz entre el coro de risas. Y dicho y hecho.

Uno de los del grupo corrió a la Plaza del Duque de la Victoria, hoy de Fernando el Santo regresando al poco con el hábito del Carmen que cierto industrial en dicha plaza, un carpintero llamado Taborda, tenía de muestra sobre el dintel de la puerta, junto a un etaco.

Con el hábito tan hábilmente escamoteado vistieron al "Ru" sin que éste despertase de su torpe somnolencia. Gargaron con él y ¡halá! ¡halá! hasta el convento de los Padres Carmelitas.

A la izquierda, por donde hoy se centra a la Iglesia, había un portales de servidumbre. En él penetró el alegre grupo, e la "chica callando" y uno de ellos agarrándose a la cadena que prendía de los muros del portales repicó escandalosamente una campanilla:

—¡Tilín! ¡tilín!

Presuroso acudió el Hermano, abrió la puerta y... —¡Jesus! ¡Jesus! un hombre abandonado, vestido de fraile y privado de sentido...

El extraño caso fue puesto sin dilación en conocimiento del Padre Superior quien aunque al momento se percató de la broma, llevado de su sentimiento caritativo hizo que el mismo pasara la noche en el convento. A la mañana siguiente fué interrogado:

—¿Quién es usted? ¿Cómo se llama?

El "Ru" arrojando desmesuradamente los ojos y palpando el hábito que vestía balbuceó, preso del mayor asombro y no menor desconcierto:

—¿Qué quén soy...? —Presenten en San Esteban y si allí no está el "Ru" ese soy yo; pero si está ¡ay! entonces... entonces, pues ¡no sé quién soy...!

Y al decir esto último había lágrimas en los ojos del pobre "Ru".

Esta misma aventura se cuenta que ocurrió a un tal "Carando que vivía en el Hondillo. El "Ru", como queda dicho, estaba establecido en San Esteban y torcía lana para el taller de falmérica del padre de nuestro necroscenario, quien ovo contar, siendo niño, el episodio narrado.

EL ARTICULO PROXIMO:

Año de nieves

### URODONAL

combate el reuma porque disuelve el ácido úrico

### Cine Cordón

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

#### VIVA ZAPATA (N. 7.)

con la presentación de MARLON BRANDO (Primer premio de Interpretación) Director: ELIA KAZAN

Fuerte en la lucha y tierno ante los seres queridos. Sesiones: 5'15, 7'45, 11 noche

#### Popular Cinema

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

#### VIVA ZAPATA (n. 7.)

creación de MARLON BRANDO

#### Y EL CLAVO (n. 1.)

Precios: De 4 a 7'30, 3 y 4 pesetas. De 7'30 a 11, 4 y 5 pesetas

# MEMORIAS DE VON PAPPEN

## AMENAZA DE GUERRA CIVIL E INTERVENCION EN RUSIA CAPITULO XI

Uno de mis primeros actos al volver a Alemania desde Lausana fue ir a ver a Hindenburg en Neudeck. Le encontré en excelente estado de salud y lleno de comprensión por los problemas que se nos habían presentado en la Conferencia de Lausana y por las medidas que mi Gobierno había considerado necesario tomar. La situación interna había empeorado durante mi ausencia, la campaña electoral había conducido a nuevos desórdenes callejeros y había sido necesario limitar de nuevo la libertad que yo había concedido a los Camisas Pardas.

Supo el Gobierno que había habido contactos entre el secretario de Estado prusiano, el socialdemócrata Abbezz y un miembro comunista del Parlamento de Prusia. Una alianza entre los dos partidos no era improbable, y de realizarse la situación sería sumamente amenazadora. Como la primera acción comunista ha sido siempre apoderarse del control de la Policía, el Gobierno estudió medidas urgentes. La situación era rara, ya que el Gobierno del Reich estaba limitado a sus poderes ejecutivos. La protección de oficinas administrativas y de su personal y la custodia de los Ministerios correspondía a la Policía prusiana, sobre la que el Gobierno central carecía de autoridad. Por eso Von Pappen dice que recomendó el decreto de urgencia al Presidente y en su calidad de canciller fue nombrado comisario del Reich para Prusia.

Severing, Hirtsiefer y Kiepper, tres de los ministros prusianos, fueron invitados a una reunión en la Cancillería del Reich el 30. Otto Braun, el primer ministro prusiano, se estaba restableciendo de una enfermedad y no pudo asistir. Les dije que mi Gobierno había decidido adoptar medidas de urgencia para combatir la situación amenazadora en Prusia. Les leí el texto del decreto, haciendo resaltar que sólo se trataba de acumular los cargos de primer ministro y de ministro del interior durante un corto periodo. A los restantes ministros se les pedía que continuasen en sus puestos. Pregunté a Severing, el ministro del interior, qué actitud intentaba adoptar. Repliqué que consideraba el decreto anticostitucional y que sólo cedería a la fuerza.

Schleicher y yo no habíamos esperado que la entrevista se desarrollase de otro modo, y ya habíamos tomado nuestras precauciones. Otro decreto declarando el estado de alarma en el Gran Berlín y en la provincia de Brandeburgo, fue promulgado, y el teniente general von Rundstedt, el futuro mariscal, fue encargado de adoptar las medidas militares necesarias para hacer frente al mismo.

Braun, el primer ministro, estaba enfermo en su casa, pero tan pronto como se enteró de lo ocurrido, se dirigió a su oficina en la Wilhelmstrasse. Allí se le dijo que no se le permitía entrar, por lo que regresó a su casa y envió inmediatamente un escrito al Tribunal Supremo del Estado.

### Aprovechada,



—¿Una demostración de su aspirador? ¡Estupendo! precisamente se le ha metido a mi hijo una mota en el ojo.

### Bibliografía

#### FLORILEGIO DE MUJERES ESPAÑOLAS

por Antonio J. Onieva

Editorial "Hijos de Santiago Rodríguez", Burgos

El ejemplo de cerca de treinta ilustres mujeres españolas —santas, heroínas, princesas, escritoras, educadoras, artistas— se recoge en una bien seleccionada serie de resumidas biografías, escritas de modo llano, expresivo, enclito y elegante por don Antonio J. Onieva, que aporta al bien logrado intento pedagógico de este magnífico libro de lectura para niñas, todo su talento de buen literato y toda su autoridad de maestro.

Trátase, pues, de una obra muy estimable, cuya utilidad en la tarea educadora no es preciso ponderar. Excelente impresión y admirablemente presentada —lucen estupendos dibujos de Marco y Huelo— constituye otra publicación meritisima de la gran casa editorial burgalesa. Como será, a no dudar, un nuevo éxito que añadir a los muchos logrados durante su larga y fecunda existencia.

Severing había regresado al Ministerio del Interior y dado instrucciones a su policía para que no prestase atención a las órdenes del Gobierno del Reich. Entonces se dio la orden a von Rundstedt de ir a la oficina central de Policía, con el nuevo comisario de Policía, para pedir la dimisión del anterior comisario, del vicecomisario y del jefe de la policía uniformada, coronel Heilmannberg. Todos se negaron a ello, siendo entonces arrestados por un oficial y un pelotón de soldados. Una hora más tarde gran número de libertad, después de haber firmado una declaración en que decían: "Después de haber sido sacado de la oficina por la fuerza, declaramos estar conforme voluntariamente para abstenerme de efectuar ninguna obligación". El propio ministro, al enterarse que habían llegado un teniente y doce soldados con la exigencia de que entregase sus sellos del cargo, se levantó y declaró: "Me rindo a la fuerza", y salió del Ministerio.

#### EL «COUP D'ETAT» DE 1932

Aquella misma noche me dirigí a la nación por radio. Explicé que la alteración de las órdenes establecidas en el Parlamento del Estado prusiano por los partidos de la Coalición del Weimar había hecho imposible elegir un primer ministro. La amenaza de una alianza entre los socialistas y los comunistas hacía indispensable tomar medidas de urgencia.

Nuestro comisario de Policía en Berlín, Melcher, un empleado civil del corte antiguo, de toda confianza y eficiencia, pronto logró restablecer las condiciones normales. La petición del Presidente de que cesase la lucha en las calles, se llevó a efecto sin el menor incidente o pérdida de vidas.

Los socialistas de Alemania, y también el Tribunal de Nuremberg, mencionaron los acontecimientos del 20 de Julio de 1932 como un "coup d'état" contra el Estado prusiano, ideado para destruir el partido socialdemócrata. Este acto de violencia, declaran, quebrantaba la República de Weimar y facilitaba el camino a Hitler. Mi decreto de alarma no fue sin embargo, ni un "coup d'état" ni un acto de violación. El 25 de Octubre, el Tribunal Supremo del Estado, que había examinado la demanda de Braun, declaró haber sido completamente constitucionales las medidas del Presidente y mías. El decreto no estaba orientado contra más partido que el comunista y sus cláusulas sólo afectaban a los cargos de primer ministro y ministro del interior. Los demás ministros se negaron a concurrir a una segunda reunión, el 21 de Julio, y declinaron trabajar con el funcionario nombrado por mí. No me cupo, pues, más opción que nombrar comisarios en sus puestos.

Las elecciones nacionales del 31 de Julio aportó otra prueba de que la nación como conjunto deseaba romper con la larga serie de Gobiernos formados por los partidos de la coalición de Weimar. De un total de 36,8 millones de votos sólo obtuvieron 12,9 millones entre ellos. La votación a favor de los nazis, por otro lado, aumentó de 6,4 millones a 13,7 millones, ganando 230 puestos contra 110. Formaban ahora el partido predominante y ninguna mayoría parlamentaria podía asegurarse sin ellos. Este desarrollo, pero quizá más especialmente los resultados de las elecciones en el Estado prusiano en el mes de Abril, en las que los nazis lograron el 38,5 por 100 de los votos, echa por tierra la acusación de que su incremento en fuerza fue debida a la derogación por mí del decreto contra los Camisas Pardas. A finales de Julio, mi Gobierno llevaba en el Poder ocho semanas. La verdadera razón para el aumento de los nazis era la desesperada situación económica de Alemania, combinada con el desencanto general por el resultado de la Conferencia de Lausana.